
Szerkesztőség és kiadóhivatal: C alea Regele 
Ferdinand 64-66. Automata-telefon: 20-61. 

Törvényszéki lajstromozási szám: 44. Dos. No. 890-1938. Trib. Cluj, Sectia III. 
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II Károly király Őfelsége 
támogatja a hágai békejavaslaiot 

Viláészerie nagy megdöbbenest keltett merénylet - Lázasan 
után - Kedvező 

a műncheni 
loluik a nyomozás a iettesek 

mederben folunak a Hnn-orosz tar- évalások - fenyeseü-e némci támadás Beisiumot 
és Hollandlát?: 

Chamberlain: „A szabadság győzni fog az erőszak felett 
(BUCURESTI.) (Rador.) I. Károl november 9-én, csütörtökön a következő tartalmu György angol királynak: 

„Abban a percben, 

y király Öfelsége,. Románia uralkodója 
táviratot küldte VI. 

amikor a németalföldi és belga ural- kodók az igazságos és állandóságon alapuló béke érdekében felajánlják jószolgálataikat, kötelességemnek érzem biztosi- tani Felségedet arról, 

vemmel támogatom. 

r 
zér és kancellárhoz, valamint Lebrun franci 

hogy a legőszintébben kövánom a ne- mes kezdeményezés sikerét és annak érdekeit egész szi- 

CAROL R. 
Hasonló szövegü táviratot intézett II. Károly király Öfelsége Hitlen ve- 

a köztársasági elnökhöz. 

Az egész vilás a münch ani esemé. nyek hatása 
(BERLIN.) (DNB) Az egész Harmadik 

Birodalom a müncheni merénylet ha- 
tása alatt áll. Az uccákon és nyilvános 
helyeken mindenütt nagy csoportokba 
verődve tárgyalják az eseményt, amely 
könnyen katasztrófálissá válhatot: 
volna a nemzeti szocialista kormány- 
zat egész vezetőségére nézve. Az első 
megdöbbenést most már leplezetlen 
öröm váltotta fel, mert a Führer sér- 
tetlen maradt. A birodalom nagyobb 
városait fellobogózták és a házakat 
virágokkal diszitették fel. Egyre han- 
gosabb lesz a kivánság, hogy a ható- 
ságoknak mindent el kell követniök a 
tettesek személyének kideritésére ás 
ha lehetséges, kézrekeritésére. Ez 
utóbbira vonatkozólag megjegyzik, 
hogy teljesen valószinütlen, mert bizo- 
nyos, hogy a merénylő, vagy merény- 
lők már elhagyták az ország területét. 
A kormány az eseményről tegnap dél- 
ben ujabb jelentést adott ki, amely 
igy hangzik: 

- A müncheni. 
ben e hó 8-án 

Bürgerbraukeller- 
este 9 óra 20 perckor 

(középeurópai időszámitás) pusztitó 
robbanás történt közvetlen azután, 
hogy a Führer beszédét befejezve tá- 
vozott és vele együtt mentek bucsuz- 
tatására a pályaudvarra a mozgalom 
összes jelenlevő vezetői is. Az, hogy a 
Führert bántalom nem érte, a csodá- 
val határos. Máskor ugyanis szokásos 
volt, hogy a Vezér a beszédet csak 
félkilenckor kezdette meg és 10 órakor 
fejezte be. E hó 8-án azonban ettől a 
szokástól eltérőleg már 8 órakor bele- 
kezdett beszédébe és azt röviddel 
kilenc után be is fejezte. Ezután pedig 

nyomban távozott. Ha az ünnepség a 
szokásos sorrend mellett zajlott volna 
le, akkor ugy a Führer, mint a nem- 

alatt áll 
zeti szocialista kormány összes jelen- levő tagjai áldozataivá váltak volna a gyalázatos merényletnek. A robbanás ugyanis olyan erejü volt. hogy kidön- tötte a Bürgerbraukeller mennyezetét i tó oszlopokat is, ami a mennyezet beomlását eredményezte. Azon a helyen, ahol a Führer beszéde elmon- dása alkalmával állott, három méter magas romhalmaz fekszik. A halottak száma 8, közöttük egy asszony is. A müncheni kórházban 26 nagyon sulyos és több könnyü sebesültet ápolnak. Rudolf Hess, a Führer helyettese, aki csodálatosképpen épen maradt, azon- nal intézkedett a betegek és a halot- tak elszállitásáról. 
A közlemény végén a hivatalos je- lentés a kormány nevében hálát mond a sorsnak azért a különös kegyért, hogy megóvta a Vezér életét. majd 

közli. hogy 
Hitler kancellár az eseményről 
különvonatán telefon utján érte- 

sült, 
továbbá, hogy 
amikor Berlinbe érkezett, ahol 
Göring marsall és Lamas miniszter 
fogadták, a lakosság óriási lelke- 

Kiadótulajdonos: 
.JÓESTEÉT!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

sedéssel köszöntötte őt. 
A hivatalos jelentésen kivül természe- 
tesen részleteket közölnek az esemény- 
ről a semleges országok hirszolgálati 
irodáinak müncheni tudósitói is. Igy 
többek között a Stefani, amelynek a 
bajor fővárosbeli megbizottja jelenti, 
hogy 

a pokolgépet, amelyet 9 óra 22 
percre állitották be, annak az 
emelvénynek tetejére helyezték el, 

ahonnan a Führer beszélt. 
A hiradás megjegyzi, hogy az emel- 
vény forgáccsá ment szét és ha törté- 
netesen Hitler kancellár is rajta tar- 
tózkodik, a felismerhetetlenségig szét- 
tépték volna a szilánkok. 
Csak különös véletlen az, hogy a 
pokoli terv nem sikerült és hogy 
a kancellár ma még él és tovább 
is vezetheti a német birodalom 

ügyeit 
- fejezi be hiradását a Stefani. 
Az Associated Press munkatársa 

megjegyzi, hogy 
a Führer beszédét követően valaki 
az ünnepséget közvetitő mikrofon 
közelében hangosan elszólta magát 
és azt mondotta: „kár, hogy olyan 
rövid vol: és igy semmi sem tör- 
ténhetett". A német rendőrség 

most ezt a nyomot követi. 
Az Associated Press közlését megerő- 
siteni látszik az a tény. hogy a biro- 
dalmi rendőrség felhivást intézett 
mindazokhoz, akik a Harmadik Biro- 
dalom területén laknak és ezt a meg- 
jegyzést hallották, hogy jelentsék 
észrevételeiket haladéktalanul a leg- 
közelebbi rendőrhivatalban. 
Az Avala hirszolgálati iroda mun- 

katársa viszont közli. hogy " 
a birodalmi rendőrség intézkedé- 
sére tegnapelőtt éjjel Münchent a 
háboru ellenére is teljesen kivilá- 
gitották, nehogy a bünösök a sö- 
tétben menekülni tudjanak. Mind- 
ennek ellenére is még olyan kevés 
a támpont, amelyen elindulni lehet, 
hogy gyors eredményre számitani 

nem lenne helyénvaló. 
Berlinből jelentik azt íis, hogy Himm- 
ler birodalmi rendőrminiszter meg- 
állapitása szerint 

a szálak külföldre vezetnek, miért 
is a kormány 300 ezer márka külön 
jutalomban részesiti azt a külföl- 
dit, aki a tettesek személyére v0- 
natkozólag biztos közléseket ad a 
német követségen. A jutalmat át- 
számitva az illető állam pénzében 

fizetik ki. 
Himmler miniszter az ország lakossá- 
gát is felszólitotta arra, hogy tegyen 
mindenki jelentést azokról. akik ugy 
nyilatkoztak. hogy kár, hogy nem 
történt semmi", vagy „kár, hogy a 
kancellár oly röviden beszélt" stb. 

Folyik a hivatalos vizsgálat 
(MÜNCHEN.) (Dunaposta.) A mün- 

cheni merénylet kivizsgálásával külön 
szakértő bizottságot biztak, meg Ez 
már eddig is megállapitotta, hogy a 
merényletet gondosan előkészitették 
és a pokolgépet olyan helyen helyez- 
ték el, hogy annak robbanása dara- 
bokra tépte volna Hitlert, ha történe- 
tesen azon a helyen tartózkodik, ahol 
a robbanás történt. A pokolgép szer- 
kezete és annak elhelyezése, anyaga, 

összeállitása szakértő munkára vall. A 
tettesek, illetve tettes-csoportok kézre- 
keritése tekintetében értékes nyomok 
vannak már és igy komoly a remény, 
hogy a galád merénylet elkövetőit és 

leleplezik 
szellemi szerzőit rövidesen 
és kézrekeritik. 

ZSIDŐELLENES KILENGÉSEK 
BÉCSBEN 

(BÉCS) (Dunaposta.) 
merénylet hatása alatt 
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többszáz olyan politikailag megbizha- 
tatlannak minősitett egyént tartóztat- 
tak le, akik eddig is szerepeltek a 
rendőrség nyilvántartásában. A me- 
rényletet követő felháborodás hatása 
alatt csütörtökön Bécs uccáin a zsidó 
járókelőket megtámadták és bántal- 
mazták. Erre való tekintettel a bécsi 
hitközség vezetősége felhivást intézett 
a zsidó lakossághoz, hogy délután 4 
óra után ne tartózkodjék az uccákon 
és köztereken. 

A NÉMET SAJTÓ ANGLIÁT 
VÁDOLJA 

(MÜNCHEN.) (Rador.) A Stefani olasz távirati íroda közli a következő- 
ket: „A Bürgerbraukeller helyiségé- ben és környékén, ely söröző helyi- ségben Hitler vezés és kancellár ellen a merényletet ostsérelték. a rendőr- ség közegei, főleg detektivek lázasan folytatják a nyomazást és a helyiség környéke még mindeg karhatalmi meg szállás alatt van. A romok eltakaritá- sát befejezték. Valószinünek tartják, hogy a pokolgépet a tetőzetnek azon a részén rejtették el, amely afölött az emelvény fölött volt, amelyen Hitler vezér és kancellár másfélórás beszédét elmondotta. A pokolgép óraszerkezetét 1 óra 21--22 perce állitották be és a gép tiz perccel a Führer távozása után robbant fel. A merénylet megkisérelé- séről Trechtlinger vasuti állomáson, ahol a Führer különvonata egy óra mulva megállott, lértesitették Hitlert, illetve tettek neki jelntést. A birodal- mi titkos rendőrség főnöke a maga ré- széről is részt vesz a vizsgálatban. Már eddig is számos letartóztatás tör- tént. Különleges intézkedéséeket foga- natositottak a Németországban tartóz- kodó külföldiek ellen. A német sajtó a merénylet értelmi szerzőjeként az 
angol kormányt tünteti fel. A Völki- 
scher Beoba híter azt irja: „Anglia meg 
kisérelte a bomba eldobását abban a 
reményben, hogy ily módon megszaba- 
dul azoktól a nehézségektől, amelyek 
a legutóbbi héten elszenvedett veresé- gei után keletkeztek. A Münchener Neuste Nachrichten azt irja: Mün- chen lakossága körében ra merénylet után nyomban az a meggyőződés és benyomás keletkezett, hogy a merény- let hátterében Anglia áll." Hivatalos megállapitás szerint már a nyomozás első szakaszában bizonyitékok merül- tek fel arra nézve, hogy a merénylet szerves összefüggésben van az Intelli- gence Service angol hirszerző szerve- zettel és hogy a merénylő ennek a szer vezetnek szolgálatában állana. 

AMERIKÁT MEGDÖBBENTET- 

A müncheni 

TE A MÜNCHENI MERÉNYLET 

(NEWYORK) (Rador.) Amerika köz- véleményében és politikai körökben mély megdöbbenést és felháborodást 
keltett az a pokolgépes merénylet, 
amelyet Münchenben Hitler vezér és 
kangellár ellen kiséreltek meg. Ami- 
kor a merénylet hire Amerikába meg- 
érkezett, Hull külügyminiszter azon- 
nal jelntést tett a hirről Roosevelt köz- 

csütörtökön társasági elnöknek, aki a Hyde park- 



zöket Berlinből: 

erősitett müncheni jelentés szerint Ru- 

dolf Hess, 

állandó helyettese a nemzeti szocialis- 

Dban levő villájában tartózkodott Az 

összes amerikai lapok hatalmas cik- 

kekben részletesen számolnak be a 

müncheni merénylet lefolyásáról, az 

amerikai rádiók pedig részletesen is- 

mertetik a merénylet lefolyását és kö- 

rülményeit. 

A MERÉNYLET HATÁSA HOL- 

(PRÁGA) (Rador.) A DNB német 

távirati iroda jelentése szerint Hol- 

landia egész népét mély felháborodás- 

sal töltötte el a mümcheni merénylet. 

A csütörtökön reggel megjelent lapok 

első oldalukon számolnak be a mün- 

cheni pokolgépes merényletről, amely 

fölött mély felháborodásuknak és meg 

döbbenésüknek adnak kifejezést 
A 

müncheni merénylet és annak körül- 

menyei a közvélemény érdeklődésé- 

hek élvonalába kerültek, minden más 

ésemény jelentősége emellett átmene- 

tileg eltörpült. Sőt a Hollandia és Bel- 

gium részéről megtett közvetitési ja- 

vaslat is jelenleg m szerepet 

és fontosságot játszik. 

MUÜNCHENBEN ALLITÓLAG 

HESS RUDOLF IS MEGSEBE- 

SÜLT 

(AMSZTERDAM.) (tador.) A Havas 

távirati ügynökség jelenti a követke- 

Hivatalosan meg nem 

Hitler vezér és kancellár 

ta pártban, birodalmi miniszter, szin- 

tén megsebesült a Bürgerbraukeller 

helyiségében szerdán este történt po- 

kolgépes robbanás, illetve merénylet 

alkalmával. A merénylet után a né- 

met hatóságok és a rendőrség azonnal 

széleskörü intézkedéseket foganatosi- 

fott, elzárta a Münchenből kivezető 

országutakat és az összes gépkocsika
t a 

legszigorubb ellenőrzés és vizsgálat 
alá 

vetteék. München városa egyébként 

már visszanyerte szokásos képét. 
A 

rendőrség széles körben folytatja a 

nyomozást és a vizsgálatot a merény- 

ljök és a felbujtók személyének
 megál- 

lapitása érdekében 

(BERN) (Rador.) A Baseli National 

Zeitung Berlinből kapott értesülés a
lap 

ján megcáfolja azt a hirt, mintha Ru- 

dolf Hess Hitler vezér és kanc
ellár ál- 

landó helyettese szintén a mümncheni 

Bürgerbraukellerben elkövetett me- 

rénylet áldozatai között lenne. 

A POKOLGÉPES MERÉNYLET
 

ALDOZATAI 

(BERLIN.) (Rador.) A DNB német 

távirati iroda közli azoknak az áldo- 

zatoknak a nevét, akik a müncheni po- 

kolgépes merénylet alkalmával életü- 

ket vesztették. A névsor a következő: 

Franz Lutz müncheni lakos, aki 
a hit- 

lerista rohamcsapatok november 
9-iki 

emlékérme kitüntetésének tulajdo
nosa 

volt, Wilhelm Kaiser müncheni k
erü- 

leti orvos, ugyanennek az érdemre
nd- 

nek a kitüntetettje, a nemzet
i szocialis 

ta gépesitett osztag tisztje, a 86. gya- 

logezred segédtisztje, aki egyuttal a 

hitlerista rohamosztagnak is tagja 

volt. Egy ismeretlen nő, aki val
ószinü- 

leg a sörcsarnok pénztárnoka 
volt, to- 

vábbá Maria Henle asszony műne
heni 

akos. Életét vesztette a Deutschland 

nevü német nemzeti automobilon
 moz- 

'gó rádióleadó Weber nevü 
bemondója, 

ovábbá Leonhardt Reindl szolga
, Emil 

Kasberget, a müncheni zenekar tagja, 

Eugen Schachte, a Deutschland rádió- 

lHeadó egyik tagja, ennek a rádióállo- 

másnak legrégibb munkatársa, a ki- 

lencedik halott személyazonosságát 

még nem tudták megállapitani. 

UJABB 100.000 MAÁRKA DIJ 

A NYOMRAVEZETŐNEK 

(BERLIN.) (Rador.) A müncheni
 po- 

kolgépes mnerénylet tetteseinek é
s fel- 

buijtóinak kézrekeritésére kütüzött fél- 

millió márkás jutalmat százezer már- 

kával telemelték. Ezt az összeget ma- 

gánszemély ajánlotta fel, laki azonban 
mnevét és személyet nem hkivánja 
nyilvánosságra hozni. 

LONDON 

vashingtoni német nagykövet előtt a 

hatalmas, de elnyomott belső ellenzéke 

Az ujságok felháborodva utasitják 
vissza azt a feltevést, hogy a me- 
rényletet anyol felelős kezek irá- 

nyitották volna. 

PÁRIS 
(PARIS.) (Havas.) A ífrancia sajtó 

hasábos cikkekben közli az eseményt 
anélkül, hogy megjegyzéseket füzne 
hozzá. A közvélemény elképzelését a 
strassbourgi leadó tükrözi a leghiveb- 

ben vissza, amely azt jelentette, hogy 

a merényletet agentprovokációs 
célból maguk a német hatóságok 
készitették elő, hogy a külföld 

rokonszenvét keltsékk fel és disz- 
kreditálják Anogliát. 

WASHINGTON 

VASHINGTON) (Associated Press.) 

Az amerikai sajtó szenzációs cimek 

alatt közli a történteket és megvetését 

fejezi ki a merénylet miatt. Cordell 

Hull államtitkár maga közölte a tör- 

ténteket Roosevelt elnökkel, aki hyde- 

parki nyaralójában tartózkodik, később 

szerencsekivánatait fejezte ki a 

SóESEr 

merénylet sikertelensége felett. 

(RÓMA) (Rador Mikor a müncheni 

merénylet hire megérkezett az olasz 

fővárosba, III. Viktor Emánuel Olasz- 

ország királya és Abesszinia császára, 

valamint Mussolini azonnal táviratot 

intéztek Hitler vezér és kancellárhoz 

A távirat szövege a következő: „Ké- 

rem Excellenciádat, fogadja legőszin- 

tébb szerencsekivánataimat a gyaláza- 

tos merénylet veszedelméből történt 

szerencsés megmenekülése alkalmából. 

A merénylet a legmélyebb megdöbbe- 

nést váltotta ki és azt mélyen elité- 

lem. Vittorio Emanuele." 

Mussolini táviratának a szövege a 

kisérelt bünös merénylet az olasz kor- 

mány és az olasz mép körében a leg- 

mélyebb felháboruadást Ikeltette, egy- 

uttal a legmélyebb sajnálatot a me- 

rénylet során életüket vesztett áldoza- 

Az olasz király és Mussolin! 
részvéttáviratai 

következő: „Az On személye ellen meg 

HAGA 

(IAGA) (DNB) Van Celvens kül- 

ügyminiszter látogatást tett a holland 
fővárosi német követnél és előtte örö- 

mének adott kifejezést Hitler kancel- 

lár sikeres menekülése felett. Vilma 

királynő táviratot küldött Hitler 
kancellárnak és De Geer miniszter- 

elnök Göring marsallnak. Táviratozott 

Bernhard herceg is. A holland sajtó a 

legnagyobb felháborodás hangján tár- 

gyalja az eseményt, amelyet mélyen 

eli tél, egyben örömének ad kifejezést 
let nem sikerült. afelett, hogy a merén 

RÓMA 

(RÓMA.) (Stefani.) A müncheni ese- 

mény óriási felháporodást váltott ki a 

fasiszta Itáliában. A „Giornale dlta- 
lia" ezeket mondja: 
- ÖOlaszország népe felháborodás- 

sal itéli el a gaz merényletet, ugyan- 

akkor azonban mély szánalommal van 

az áldozatok iránt. Hála a Mindenha- 

tónak, a Sors nem engedte meg, hogy 

az ördögi terv sikerüljön. 
A „Lavoro Fasista" azt irja, hogy 
nincs olasz, aki szivében őszintén 
ne örülne annak, hogy a Führer 

megszabadult a jalálos veszély- 
ből. 

A saját magam és a fasiszta Olaszor- 

szág nevében legőszintébb szerencseki- 

vánataimat küldöm a gyalázatos me- 

rénylet veszélyéből történt szerencsés 

megmenekülése alkalmából, amely sem 

miféle tekintetben mem renditette meg
 

a német mép Ön mögött és rendszere
 

mögött álló egységét. Musso 

etlasz fasiszta párt főtitkársága 
Rudolf Hess birodalmi miniszterhez 

intézett táviratot a következő szöveg- 

gel: „Kérem fejezze ki a ve
zérnek és 

kancellárnak legmélyebb felháborodá- 

sunkat, amellyel Mussolini fekete in- 

gesei értesültek az On ellen megkis
é- 

felt gyalázatos merényletről. esen 

örvendünk, hogy megmenekült 
a me- 

rénylet veszélyétől. Megismételjük 

szerencsekivánatainkat és mninden jót 

kivánunk a német nép vezetőine
k. Ké- 

fem fogadja bajtársi üdvözletemet. 

tolk iránt, akik hüséges bajtársai vol- 

tak Önnek az első pillanattól kezdve. 

rekeritésére kitüzött dij óráról-órára 

részéből önkéntes felajánlások növelik 

a legjobban, 
mily őszintén kivánja a 

már is sikerült nyomra akadni, amely 

(BERLIN.) (Rádor) A DNB német 
távirati iroda jelenti a következőket: 

A németországi lapok csütörtökön reg- 

geli számában részletesen közlik Hit- 

ler vezér és kancellár müncheni beszé- 

dét. „Ut a szabadság felé, a Führerrel 

az élen" és „Közeledik a győzelem" 

címü nagy cikkekben a német lapok 

részletes beszámolót közölnek a nem- 

zeti szocializmus kisérleti forradalmá- 

nak évfordulója alkalmából München- 

ben rendezett nagyszabásu ünnepségek 

fől. A Deutsche Allgemeine Zeitung 
és 

a többi német lapok is, az ünnepségek- 

ről és Hitler beszédéről szóló beszá 

molóikat a következő mondattal vég- 

k: „A nemzeti szocialista Németor- 

szág soha nem kapitulál többé." 

BELGRÁD 

(BELGRÁD) (Avala.) A merénylet 

hirét a „Politika" közölte először és a 

cikk általános hitetlenséget, később, 

amikor beigazolást nyert, mély meg- 

döbbenést keltett. A lapok párhuza- 

mot vonnak a Sándor király ellen el- 

követett merénylet és a műüneheni 

(LONDON.) (Reuter.) A merénylet 

az angol sajtó főszenzációja. A lapok 

megjegyzik, hogy azt 

detlenek követték el, ami a legjobban 

igazolja azt a brit felfogást, 

nemzeti szocialista 

hogy a politikusa" 

körmányzatnak haláltól. 

esemeény között és keserü hangon em- 

lékeznek meg a jugoszláv uralkodó 
halálának körülményelről. Örülnek 

a belső elége- annak. hogy Hitler kancellár a „min- 

den idéek legeredményesebb államfő- 
megmenekült a biztos 

A merénylők nyomában 
(BERLIN.) (DNBE.) A Führer tegnap 

vetet fogadott, akik szeremcsekivánataikat fejezték ki előtte. A tettesek
 kéz- 

hogy az ország népe mennyire 
tettesek kézrekeritését. Magáról a nyomozás ered- 

ményéről minden jelentés hiányzik, de benvato
ttak szerint 

Németország soha nem kapitulál" 

Mutti, a fasiszta párt főtitkára." 

délután 5 órakor több külfökti kö- 

növekszik, mert az ország mindenm 

azt. Az esti lapok szerint em igazolja
 

összeforrott vezérével és hogy 

a rendőrségnek 

eredménnyel kecsegtet. 

SZÓFIA 

(SZOFIA.) (Havas.) A bulgár sajtó 

megvetéssel ir a történtekről. Csodál- 

kozásának ad kifejezést afelett, hogv 

ezuttal is London volt az első, amely 

a merényletet rádión át közölte. (Gali- 

neseu miniszterelnök ellen elkövetett 
merényletet is a London Regional adta 

le elsőnek!) Az esti lapok közlik, hogy 

Boris cár táviratot intézett Hitler 

kancellárhoz. 
ÉSZAKI SEMLEGESEK 

(STOCKHOLM.) (Reuter.) Svédor- 

szág, Dánia, Norvégia és Finnország 
sajtója élesen elitéli a merényletet és 

annak a meggyőződésének ad kifeje- 

zést, hogy a tett szálainak eredetét a 
külföldön kell keresni. Egyben örömé- 

hek ad kitejezést minden lap afelett, 
hogy a merénylet nem sikerült. 

DÉLAMERIKA 

(RIoO DE JANEIRO) (Ass. Press.) A 

brazil és az argentin sajtó mélységes 

felháborodással ítéli el ezt a szerinte 

nyilvánvalóan politikai jellegü me- 

rényletet, amelyet éstobának jellemez 

mert eéltalansága nyilvánvalóó A 

Naecion" elmüű lap szerint ugyanis 

ketségtelen, hogy ezzel a nemzeti szo- 

ciálizmust nem esak hogy nem lehet 
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Tanner megbizottak 
megjelentek a Kremlben és átnyujtot- 
ták a finn kormány ujabb javaelatát. 
A megbeszélések, amelyeket titokban 

a magyar kormány nevében 
kivánatait fejezte ki Hitler vezér és 
kancellárnak, hogy szerencsésen 

UJRA MEGKEZDŐDTEK A 
FINN-OROSZ MEGBI 

(MOSZKVA.) (Tass) Paasakivi és 
tegnap délután 

tartanak, egy órát vettek 
Résztvettek azon Sztalin, lteybe 
Potemkin is. 

MAGYARORSZÁG RÉSZVÉTE 
(BUDAPEST.) (Rador.) Gróf Csáky 

István Magyarország külügyminisztere 

menekült a müncheni pokolgépes me- 
rényletből. Egyidejüleg a magyar kor- 

mány és Magya 
részvétét 

rország népének mély 
tolmácsolta a német kor- 

mánynak a megdöbbentő merénylet s0- 
rán életüket vesztett áldozatok tragi- 
kus halála alkalmából. Gróf Csáky 
István külügyminiszter a magyar kor- 
mány és Magyarország népének mély 
felháborodását és megdöbbenését tol- 

mácsolta a budapesti német nagykö- 

vetnek a Hitler vezér és kancellár el- 
en megkisérelt megdöbbentő merény- 

(BERN.) (Rador.) A Havas távirati 
ügynökség Berlinből érkező jelentése 
szerint a müncheni merénylet halálos 
áldozatatt a nemzet halottainak tekin- 

pompával fogják eltemetni. A teme- 
tésen résztvesz Hitler vezér és kancel- 
lár is és ő fogja mondani a gyászbe- 

(AMSZTERDAM) (Rador.) A Reuter 
távirati ügynökség jelenti a követke- 
zőket: Amszterdami figyelők 
abban az irányban folytatnak magán- 
nyomozást, vajjon tény- 

merényletet kiséreltek-e meg 

binálva esetleges ujabb junius 30-al", 
vagyis a nemzeti szocialista párt ke- 
belében annak idején végrehajtott tisz- 
togatási folyamattal, amelynek során 
Röhm kapitányt és a nemzeti szocia- 
lista párt több tagját, mint ismeretes, 
megölték? A Handels Bladed cimű lap 
azt irja: eddig még a bizonyitéknak 
az árnyéka sem merült fel abban a 
tekintetben, hogy az angol Intelli- 
gence Servicenek köze volna a mün- 
cheni merénylethez. A lap felteszi azt 

a kérdést: hogyan történhetett meg ez 
a merénylet anélkül, hogy a sörpince 
helyiségében megjelentek között leg- 
alább egy, vagy több személy ellen 
nem merült fel a bünrészesség gya- 
nuja? 

(MUNCHEN.) (Rador.) A hivatalks 
lvizsgálat megállapitása szerint a műn- 
cheni merénylet halálos áldozatai kö- 
zött csak egyetlen asszony van, ném 
Szerint Maria Henle, aki München- 
Dagering kerületben lakott. A halálos 

áldozatok száma tehát hét, a 
teké pedig 63. 

CHAMBERLAIN BESZÉDE A 
LORDMAYORI B. 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap avat- 
ták fel a City uj polgármesterét, a 

lordmayort, aki bankettet adott 

Chamberlain miniszterelnök engél- 

kedése miatt nem jelenhetett meg a 

diszebéden és ezért beszédét Simon 

miniszter olvasta fel. A miniszterelnök 

sának jelentőségét, majd megel é- 

sét fejezte ki a brit flotta, légitlotta 
és a szárazföldi hadsereg tevékenysé- 

gét illetően, végül rátért a külpeliti- 

ai helyzetre iss. Az ankarai egyez- 

ményt sorsdöntőnek fémjelezte a tar- 

lós béke szempontjából. A belga- 
holland közvetitési akcióról megje- 

gyezte, hogy a választ rövid időn belül 
A francia kormánnyal egyetértésben 

adják meg. A német szovjet megálla- 

bodásokra vonatkozólag azt mondotta, 

hogy azok inkább a Szovjetnek hasz- 
be: nálnak. Beszédét ezzel fejezte 

megszüntetni, ellenkezőleg, csak erő- 

siteni lehet azt. szak felett! 
- A szabadság győzni fog az erő- 

először méltatta a lordmayor beiktatá- 

7 
.
.
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AZ vidéki repülőraj két felderitő gépe sze, pel a harc csak akkor szünt meg, ami- még pontosam megállapitani, hogy a né 
BEVEZETÉSÉT dán harcba bocsátkozott az Eszaki ten- kor a két angol repülőgép összes lő- met támadás Belgium és ollandia el- 

(LONDON.) (Dunaposta:) Az angol ger felett három némaet repülőgéppel. szere elfogyott. Hivatalosan csak an- len közvetlenül fenyegető-e, de meg- 
kormány eredetileg november hónapra Égy ellenséges gépet levertek és az a nak a német gépnek a leverését erő- erősiti Jazt a korábbi hirét, hogy Hitler 

tervezte a Szigetország egész területén tengerbe zuhanva, elsülyedt. A másik sitették meg, amely a tengerbe zuhant. vezér és kancellár nem hagyoti fel az- 

az élelmiszerjegyek bevezetését. Te-német repülőgép szintén lezuhant, A támadást végrehajtó két angol re- zal a tervével, hogy Belgium és Hol- 

kintettel arra, hogy hivatalos meg- mert vilótája elvesztette uralmát agép pülőgép közül az egyik nem tért visz- landia ellen meglepetésszerüen végre- 

állapitás szerint megfelelő mennyiségü felett. A harmadik német repülőgép-] sza a kiindulási helyére. hajtott katonai műveletekkel gyors si- 

élelmiszerkészletek állnak rendelke- i i : : 
g k a két semleges ek bevesetését Analaban z mnAmit nem szabad elfelejten!! ze atgtalásával, szlárd tár maszpontot létesithet a német hadsee 

időpontra halasztották el. (LONDON.) (Rador.) A csütörtöki Cikine végén a lap hangsulyozza, a reg részére azoknak a támadásoknak a 
A LENGYEL MINISZTER- angol lapok csak kevés muegjegvzéssel belga-holland békelközvetitési javas- végrehajtására, mmnelyeket az angol 

ELNÖK ÉS KÜLÜGYMINISZ- kisérik Hitler vezér és kancellár mün- lattal kapcsolatosan, hogy Németor- hadikikötők, a hajózási pontok, a re- 

' TER LONDONBAN cheni beszédét, ellenben annál részle- 
é ü 

(LONDON.) (Rador.) Sikorsky tábor- tesebben számolnak be (az ellene meg- Hollandiát és Belgiumot is. - A Daily angol közlekdési ut 
nok, a franciaországi lengyel kormány kisérelt merényiletről A Daily Mail Telegnapn cikkében ó é 
miniszterelnöke Londonba érkezett a megállapitja, hogy r müncheni hogy Németország hatalmas csapattes- valósitani. 
lengyel kormány külügyminisztere beszédéből semmiféle irány vagy ana- teket összpontositott a mémet-holland ÉSZAKI NÉMET TÁMADÁS 

kiséretében. A miniszterelnök és a gatartás változtatás nem állapitható hatánra, ezt a helydetet és tényt az an (PÁRIS.) (Rador.) A Havas távirati 

külügyminiszter Londonban az angol meg. Kijelentései ellenéne nem sza- gol kormány gondos mnérlegelés tár- iroda ovember 9én a következő hely- 

kormány tagjaival fog fontos tanács- bad elfelejteni, hogy Hitler volt az, aki gyává tette. A Londonba beérkező je- zetképet adta a nyugati hadszintérről: 

kozásokat folytatni. szétrombolta jAusziria függetlenségét, lentések szerint a holland határra uj A német csapatok egy hónap óta most 
ARANY HELYETT ACÉL szétrombolta Csehszlovákiát éés Len- német csapattesteket rendeltek és Hol- használták fel ujólag az éjszakai sö- 

(BERLIN.) (Dunaposta.) A nemes gyelországot és most arra gondolt, landia a maga részéről már is megtette tétséget támadások végrehajtására. 

fémek hivatala rendeletet adott ki, hogy Belgium és (Hollandia ellen intéz- a szükséges védelmi é éseket, Az egész arcvonalon a Mosel folyótól 

Memelynek értelmében a birodalom zen támadást. JA lap külön vezércikk- amelyek között szerepel az is, hogy a egész a Rajnáig a rendesnél sokkal 

területén az ékszerészek csak akkor ben foglalkozik ezzel a kérdéssel és határvidék egyes részein, mesterséges erősebb német járőrosztagok behatol- 

adhatnak el aranyból készült ékszere- megállapitja, hogy Oroszország és Né- izet idéznek elő. Ily módon igyekez tak a vonalakba és heves támadást in- 
ket, ha egyidejüleg a vevő ugyan- metország hitvallása ellentétben áll nek megakadályozni a német 

; A 
csapa- téztek az előretolt francia őrzégek el- 

olyan sulyu törtaranyat ad át, mint egymássai és ezt a két hitvallást a té-toknak Hollandia területére aló llen. A támadások rendkivül hevesek 
amennyi a vásárolt uj aranyékszer nyek sorozata bizonyi itolását. A lap szerint lehtetlenség most voltak. A védelmi vonalban levő fran- 
sulya. A jegygyürüket a jövőben gepaenr , mentezesns arany helyett finom acélból fogják 
késziteni 

VISSZATÉR AMERIKÁBA 
A CITY OF FLINT 

(WASHINGTON.) (Rador.) Az ame- 
fikai lapok jelentése szerint a City of 
Flint amerikai hajó kapitánya paran- 
csot kapott, hogy a szállitmány kiraká- 
sa után térjen vissza Amerikába, de 

zz zszanaay ia csapatok azonnal a megámadoti ; előörsök segitsé siettek. A sötétség Selec? mozgó e z mándenkit érdeklő premis. 6" ellenéne az 

Büntény a MAGINOT VONALpan 
fegyverek 

tővé tették, hogy a francia védőcsapa-! tok sikeresen álljanak ellen a német 

eddigit felülmuló kn, melynek izgalrras cseflekrménye a MAGINOT VONAL csodálatos hadászati münek kazamatáiban játszódik le Fősz. lehetőleg kerülje el azokat a veszélyes 

támadásoknak. 

VICTOR FRANCEN -— VERA KORENE a Belgium és Hollandia részéről . 
tengeri zónákat, amelyeket Rocsevelt . kívül a legujabb . zott békelkö itési la : 

.. . Müsoron hangos világhiradó. Izgalmas cselekmény kere- 2Z0 . özvetitési javaslatra eddig a 
köztérets LE ka k DANIA-htében megiemerjük a MAGINOT VONAL-at, amelytől ma egész Európa sor- hadviselő államok részéről negatív 

BAN? 
sa függ 

visszhang han, gzott el. Az olasz sajtó 
PPENHÁ a ....... gg Ezz részletesen ismerteti azokat a Brüsz- 

kövegetattá) Rador) Adán 
szelből és Amszterdamból érkező táv- 

e ee. .. e ratokat 1 nn elmiet sdta ti Nevereez 8 Úlj vasuti összeköttetés Románia szey ró ézrelnek 8 között a ülügyminisztérium- és z s. ... delmi intézkedéseket foganatosítottak banégté A avaii ege émefország között ugy Belgiumban, mint Hollandiában 
; i 

annak érdeké hogy országaik terü- 
Btekozsa folyi la Hollandia, Norvégla (BERLIN) (Rador) A Lemberg Sta- Románia és Németország árucserefor- lgt1 épségét biztontélk zágaik rerü 
Svédország és Svájc képviselőinek nislavov-Snyatin-Cernáuti vonalon ke- galmát és nagy előnyt fog jelenteni a lam népét megkiméljék az ujabb há- 
részvételével A tanácskozásokon azo- resztül Románia felé a vasun forgalom dunai száliitással szemben, ment pél- boru borzalmaitól. al kéndéseket vitatták meg, ame-a napokban ujólag megman g2 dául Románia és Bécs között a hajón JAPÁN TILTAKOZÁSA PÁRIS- 
lyek a felsorolt, pernleges álamokat uj yenal élénkebb összeköttetést biz- történő áruszállitás eddig 28 napig BAN sgyüttesen és külön-külön is semleges- tosit Románia részére a tölbi surópai tartott Rendkivül fontos körülmény i 
ségi helyzetükben közorről skt. államokkal. Tekin ttel : A az is, hogy a megnyiló uj vasutvona- etég tador) A emel iroda NÉMET RÉSZRŐL NINCS VA- Lemberg-Krakkó közötti vonal Felső- lon naponta 25.000 tonna áru szállit- te tiltakozását f e E fr. 8 Ko 

LASZ jo. zilézia felé már több napja megnvilt, ható. Ilyen módon az uj vasutvonal aakozását fejezte ki a francia kor- 
(KOPPENHÁGA.) (Rador.) A Natio- a Némn és ja l r.) atic etország Románia közötti megnyitásával, ille fo í mánynál a Kashiamaru japán 

nal Tidende cimű lap berlini tudósítója tranzit forgalmat rövidesen szintén helyrsáliitásárai lényegesei egánet Tekományának ds tokötöben választ nem r ? náuti vonalon keresztül uj mániai ól . é-e ; . 

rály és Vilma holland királynő béke- vasutvonal megnyitása lényegesen kainek ez tegzka reerze tólagos indokolással kobozták el a ja- tója hozzáfüzi jelentéséhez, hogy ez az yi öti " . . dugáru. Dpcrf veszíciick a kolozsvár! tarisok geta o zas ó mmeyiva bira l ICgfőbb közigazgatási birósás előtt e lex HADSZINTÉR 
helyébe 159 szavazattal 6 ellenében NYUGAT Z 7 A városnak joga volt felemelni a tarlengcdéluek e ekográs lgszágbai ; i 
nisz választ magy 

(PÁRIS) (Rador.) A freneta fbait számát éigelötsá egtaftévé. szállás november 9-én a következő hi- (CLUJ-KOLOZSVÁR) A város veA tárevalás folyam i 

I 

ás fol án dr. Pop Dio- .. velelelentént adta k k epal bályeni eletet alttvr ui taisza. nis tügyész a város képvisejetében Rövid távirati hirek 
; ; elynek előadt ködes velt A Meze kaen éolyak sgyik Ponmtja szerini Rölesrvér terüle- nepoljogot gyakorol a város ren aOyDon) mador) Chambertain a közótt elterülő arcvonalon élénkebb, emeli fel. Az érdekelt taxisok tiltakoz- szerint emelni J ga ölrenteni a gedése miatt néhány napig kénytelen la- 

de csak helyi jellegü vállalkozások. tak a szabályrendeletnek , vagy csö ; í kásán beteg szobáját őrizni. A miniszter- 
(BERLIN,) (Rador.) A német főhadi- len, s amikor tiltakozásuk pontja el- taxiengedélyek számát, aszerint, ahogv ök emnek ellenére folytatja tevékeny- 

aA k zőket: „A leg- aSUl ! azt a közérdek megkivánja. A taxisok ségét, naponta fogadta a kormány tagjait, 
szápis e sezvkaták szotái eg hallaatásra, gatnditottak a vá- jogi képviselője art fejtazetta hogy a akik a Downinz Streetben lévő lakasán 
4 dágol amelyeket az ellenség 708 ellen a Ozigazgatási biróságnál város rendelkezése egzisztenciájukbaan keresik fel az angol kormány fejét. kisebb osztagokkal e szézaéd A közigazgatási berősér aál, zeesaséppen szért, arra kérte (HELSINKI) (Rador) Tanner finn pénz 

lsebb osztagokkal, élnyugatra tárgyalta a pert, végül elutasitotta a a közigazgatási biróságot, hogy ren- ügyminiszter telefonen azt közölte 

sérelt meg Saarbrückentől délnyug át 1 ; leli : Moszkvából: Kérdést intézett a szovjet 

; I 1-taxisok panaszát, azzal a megokolás- delje a szabályrendelet sérelmezett k i : 

és Spirmanenstől délkeletre. Az el sal, hogy a város vezetősége a szabály- szakaszának törlését kormányhoz, hogy a finn-orosz tárgyalá- 

lentámadások során számos foglyot ej- Sal ' 
e iróság Sokat nem folytathatnák-e már a mal 

tünk ökkenő élénkségü tüzér- Tendeletet mielőtt hatályba lépett vol- A legfelsőbb közigazgatási biróság pénteki napon 
esön hozeen jelentösebb jelentenivaló. helytartóságnak, amely nem is gördi- gadta el. Elutasitotta a taxisok feleb- : 

el t 1 temen uj tanszéket létesitettek az ujság- 

N ber 8-án két francia repülőgé- tett akadályt a szabályzat életbelép- bezését és kimondotta, hogy a város irók részére. A középiskola elvégzése 

pek ek 1aés két ellenséges kikö- tetése ellen. vezetőségének joga volt a taxiengedé- után azok a hallgatók, akik az egyete- 
Allaz . ülő- bérgépkocsisok, akik e iszten- lIyek számát felemelni, ha ezt a köz- men két félévet hallgatnak és sikeresen 

tött gésgömbőt émet yadásztenüló ciáhua ta veszélyegtetve aze érdek szempontjából célszerünek ta- vizsgáznak szerkesztői oklevelet kapnak. pülősép A e nat tengerészeti ad- lyek számát 90-ről 130-ra emelte fel hibázott volna, ha a taxiensedélyek irati iroda kézli a következőket zosi 
matné szerint, egy angol nem nyugodtak meg a helyi közigaz- számát nem állapitotta volna meg ves olasz lanok a legnagyobb felháboro- 

olasz lapok arról számolmak be, hogy 

.. .. 
. dás és megdöbbenés hangján számolnak 

tengeralattjárót elsülyesztettek. gatási biróság döntésében, hanem fel- hanem az engedélyért folyamodók- be a Hitler vezér és kancelár ellen 
LÉGIHARC AZ ANGOL PART- folyamodással éltek a bukaresti leg- nak, ha arra jogosultak, kiadja a szük Münchenben megkisérelt pokolgépes me- 
VIDÉKEN felsőbb közigazgatási birósághoz, mely jségelt hajtási engedélyt. é tről, amelyet a legsulyosabban el- 

dor) Az angol mart rtotta meg a per tárgyalását -- felkek a 7 
(LONDON. (Rader.) Az angal part zost inrtatia meg a per tárgvalását. 



fis, aki még ki akarja 

p.E. 
az 

ARANY 
URAI 

5) mszumunmzn 

Azt mondta, hogy mindig csak 

engem akar látni. Mégis észreve
sz má 

sokat is - mondta szemrehányó hHan: 

gon. 
Harry nevetett. 

Bocsásson meg a megtért bü
nös- 

mek. Nézzen a szemembe, akkor nem 

fogok látni senki mást. 

Félek, hogy maga sem fogja kiál- 

lani a hüségpróbát. Olv szomoru az, 

hogy a férfiak nem tudnak igazán sze- 

retni. 

Harryt mulattatta a leány esztelen 

feltéekenysége, de már nem lelkes
edett 

Egy éjszaka még el lehet viselni 

a zsarnokságát - gondolta kissé in- 

gerülten, - de nehány csókkal leg- 

álább meg kell fizetnie érte. 

Azért nem mozdult el mellőle egy 

pillanatra sem. Tekintete olykor tal
ál- 

kozott Holda hüvös mosolyával és 

olyankor mindig mélyebben merült 

Jegsyvel folytatott, ingerlő flörtjébe. 

Néhány pohár pezsgőt ittak meg 

együtt. Egymásra néztek, mig utolsó 

csöppig kiüritették a poharat. Jessy 

beszédesebb lett. A 

Nem engedem meg, hogy d
olgoz- 

zék, ha mindig együtt leszünk -
 zsar 

nokoskodott. - A munkával 
is meg- 

csalná szerelmemet. Minek dolgozni? 

Tiszen gazdagok vagyunk mindaket- 

fen. Csak szeretni és nézni fogju
k egy- 

mást, mindig, mindig. 

Harry nevetve hagyta reá. 

A leány igéző szépsége most is cso- 

dálatos hatást gyakorolt reá, de gondo 

latai és érzései máshol kalandoztak. 

El sem tudom hinni, gyönyörü 

Jeggy, hogy szeret, ha nem csó
kol meg 

mondta, amint egy elhagyatott kis 

társalgószobába vonultak vissza a bál- 

terem forró tulzsufoltságából. 

Mindent meggondolt? - kérdez
- 

te a leány és mélyen a férfi szemébe 

nézett. 
Mindent meggondoltam - vála- 

szolt Harry suttogó hangon. - Min- 

dent meggondoltam és meg akarom 

csókolni. 

A leány nem ellenkezett. Telt, 

piros ajka lassan közeledett Harry 
aj- 

kához. Néhány pillanatig szorosan ösz- 

szeölelkezve csókolóztak. 
Most örökre az enyém vagy 

mondta a leány. 
Most örökre elbucsuzom tőled, 

gyönvörü kis démon - gondolta Har- 

iv. Karját nyujtotta a leánynak és 

visszakisérte a terembe. 

XV. 

Harry nem tudott aludni. Idegesen 

forgolódott ágyán. Gondolatai ujra 

Hildával foglalkoztak, majd saját jö- 

vőjével. Nyugtalanságában egyik ci- 

garettát a másik után szivta el, hol 

kiugrott az ágyból és hosszu lépések- 

kel sétált fel és alá, hol megint vissza- 

feküdt és sötétben, csendben próbált 

nyugtalanságától álmokba menekülni. 

Sehogysem sikerült. Végre elszántan 

ugrott fel és bekopogtatott Waldemar 

lakosztályába. 
- Bocsáss meg, hogy háborgatlak, 

Eugen. Szeretnék beszélni veled. 

Olyan sürgős közlendőid van- 

nak? - gunyolódott Eugen, - vagy 

ugy teszel, mint a bálból hazatérő bak- 
önteni szivét 

mamájának és meg akarja gyónni sz
e- 

relmi tapasztalatait? Talán komolyan 

megbabonázott a szébp Jessy? 

Ugyan, hogy is gondolhattad? 

Eszem ágába se jut. Sokkal fontosabb 

tervek kóvályognak fejemben. Most 

már itt az ideje, hogy c
selekedjünk és 

összebogozzuk a szálakat. 
Nagyon fon- 

tos szerepre kell vállalkozn
od. 

- Nos? 
(Folytatása következik.) 

(BUKAREST) Janisch, az ostmarki lab 

darugóbiztos tegnap táviratot intézett a 

román labdarugószövetséghez. Közölte, 

ebben, hogy a Bécs-Bukarest városközi 

mérközésre a román szövetség által aján- 

jott november 19-iki időpontban nem tud 

ja csapatát elküldeni Bukarestbe. Ekikor 

ugyanis Bécsben bajnoki fondulót játsza- 

nak, amelyet nem lehet elhalasztani. Ké- 

sőbbi időpontban készséggel elküldi csa- 
patát a román fővárosba. 

. 

TESTEDZÉS 
Elmarad a Bécs-Bukarest 

városközi labdarugémérkőzés 
Janisch távirata nagy meglepetést kel 

tett a román labdarugószövetségben, ahol 

minden előkészületet megtettek a város- 

közi mérkőzésre, még a november 19-re 
kitüzött bajnoki fondulót is elhalasztot- 

ták. A Bécs-Bukarest mérkőzésre ilyen- 

formán nem kerül sor az ősz folyamán, 

mivel későbbi időpontban Bukarestben a 

korán beköszöntő tél miatt nem lehet 

labdarugómérikőzést rendezni. 

Megkezdte tornatermi edzéseit a KAC. 

A KAC vezetősége ezuton hozza az érde- 

keltek tudomásána, hogy a téli tornater- 

mi edzéseit november 14-én a következő 

beosztás szerint kezdi meg a református 

kollégium tornacsarnokában: kedden és 

és dzetu-dzaiuzok. Hétfőn és csütörtökön 

egsbe 7-től fél 10 óráig: atléták, labdaru- 

gók, svédtornászok. Jelenükezéseket az 

edzesek látogatására elfogad az egyesület 

a megjelőit napokon. A csapatos vivó- 

edzésen résztvenni óhajtók délelőtt 11 

óralkor jetlentkezzenek Schenker Lajos ta- 

nárrál a rom, kath. gimnáziumban 

BEiróküldés a kolozsvári alkerületi baj- 

nokság mérkőzéseire. A kolozsvári labda- 

rugóalkerület biróbizottsága a vasárnapi 

küldte ki: Nagypályán: d. u. 1 óra: KAC. 

Gazdasági Akadémia; Rátz, 3 óra: Echo- 

UEC: Constantmescu. Kispálya: déletőtt 

9 óra: Monostor-Corvinus ifj. bajn.: Ho- 

rea, délután 1 óra: KMSC-Haggibbor ifj 

bajn.: Hamar, 

ítt az uj teniszerőlista! Zürichből jelen- 

tik: A „Sport" cimü lap összeállitotta a 

tenisz világnanglistát, de külön listát 

titott az európai teniszezők ramgsoráról 

is. Ime a világranglista: 1: Riggs USA, 2 

Bromwich Ausztrália, 3. Parker USA, 4 

Guist Assztrália, 5. Van Horn USA, 6. 

Az 
a- 

USA. Az európai ralngsov ez: 1. Puncsecs 

jugoszláv, 2. Henliktei német. 3, Austin an- 

gol, 4. Kukuljevics jugoszláv, 5. The- 

ezyneky lengyel, é. Menze. német, 7. As- 

bóth magyar, 8. Szigeti magyar, 9. Mitics 

jugoszláv, 10 Boussus francia. 

MEGALAKULÁS ELŐTT A KAC NÖI 
TORNASZAKOSZTÁLYA. A KAC női 

tornaszakosztálya most van szervezés 

alatt. Rövidesen a szakosztály megalakul 

és a kolozsvári magyar leányoknak alkal. 
ma lesz a legnemesebb sportot kultiválni a 
legrégibb erdélyi egyesület keretében. 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) Nem min- 

dennapi szerelmi „háromszög" foglal- 

koztatta tegnap a kolozsvári rendőr- 

ség bünügyi osztályát. K. Anmdrás asz- 

talosmester, - aki özvegy ember - 

néhány nappal ezelőtt bejelentette a 

központi rendőrségen, hogy hasonló 

nevü 19 éves fia, - foglalkozására 

nézve cipész segéd, - nyomtalanul 

eltünt hazulról. Az a gyanuja, hogy 

Cs. Mária fiatal varróleánnyal szökött 

meg. 
SIKERES NYOMOZÁS 

A bünügyi detektivek tüzetes nyo- 

mozás után megállapitották, hogy az 

ifju K. András csakugyan a varró- 

lánnyal szökött meg és annak egyik 

férjezett nővérénél rejtőzködnek. 

A LEAÁNY VALLOMÁSA 

Miután a két szerlmest előállitot- 

ták, megkezdődött a szokásos kihall- 

gatás, amelynek során a csinos leány 

meglepő vallomást tett. Azt mondot- 

ta ugyanis, hogy a 
fiu apjával hosszu idő óta szerel- 
mi viszonyt folytatott és közben 

szerelmes lett a jóképü fiuba. 
- Az apja az oka, hogy belegaba- 

pénteken este 7-től fél 10 óráig: uszók, 

jkölvivék, birkozák, szertornázok, sizők! 

mérkőzésekre a következő játékvezetőket 

Hunt USA, 7. Mc Nel.l USA, 8. Sabin 

USA, 9. Puncsecs Jugoszlávia, 10. Cock 

Ki nyeri az őszi bajnokságot a román 

NE-ban? Bukarestből jelentik: Még két 
forduló és befejeződik az őszi bajnokság. 

Hogy ki lesz az első a bajnokságért küz- 
dő csapatok közül, még nem lehet meg- 
állapitani. A valószinü sorrend a követ- 
kező lesz: 

1. Venus 186 pont 
2. Rapid 16 pont 
3 TMACG 13 pont 
4. Carpati 12 pont 
5. Sportul Studentesc 12 pont 
6. UDR 10 pont 
7. Unirea Tricolor 10 pont 
8. Ripensia 10 pont 
9. AMTE 9 pont 

10. Victoria 9 pont 
i1 Glornia CFR 8 pont 
12. Juventus 6 pont 

- 

Felfüggesztették a Victoria egyik játé- 
kosának játékjogát. Bucurestiből jelentik: 
A román labdarugószövetség fegyelmi bi- 
zottsága tegnap este foglalkozotv Páll 
(Victoria) és Gicá Popescu Sportul Stu- 
dentesc) játékosok ügyével, akiket sza- 
bálysértés miatt legutóbbi mérkőzésükön 
kiállitottak. A fegyelmi bizottság a vét- 
ségért nyolc napra felfüggesztette a két 
játékos müködését. A büntetés alkalma- 
Zzását azonban felfüggesztették, mivel a 
két játékost még sohasem állitották fe- 
gyelmi elé: eddigi müködésük sonán sport 
szerüen viselkedtek. 

Sárosi dr. párbajozott. Budapestről je- 
lentik: Dr. Sárosi Gyöngy, a Ferencváros 
világhirü játékosa tegnap az egyik vivó- 

vott Bókay-Mattanovich Bélával, az is- 
mert budapesti sporthirlapiróval. A pár- 
baj során mindkét fél könnyebben meg- 
sebesült. 

Rapid-Socec Lafajette 5:2 (4:0). Buka- 
restből jelentik: A két csapat Román Ku- 
pamérkőzésén, amely csütörtökön folyt 
je, a Rapid könnyen győzött Bogdan (3), 
Auer és Cápusan góljaival. 

A feltekeny apa és a szerelmes fiu 
viszálya a „közös ideálórt 

Mülönös szerelmi bonyodalom a rendőrség bündgul 
osztálua előtt 

lyodtam a fiába, - mutatottt a vö- 
rösre sirt szemü leány a kihallgatást 
végző Ursu Victor bünügyi igazgató 
előtt szégyenkezve fészkelődő id. K. 
Andrásra, - mert gyakran küldöz- 
gette el hozzám különböző megbiza- 
tással. 

MIT MONDOTT A FIU 
A bünügyi igazgató megparan- 

gsolta, hogy vezessék be a fiatalem- 
ert: 

Micsoda „családi givecset" ren- 
deztek maguk? - tette fel a kérdést 
a rendőrtiszt. Maga elcsábitotta 
édesapjának a barátnőjét és.. 
E fgaz, kérem alázattal, - szólt a 

fiatalember, - én azzal a szándékkal 
szerettem meg a leányt, hogy oltár 

elé vezessem. Édesapám azonban, - 
óvatosan nézett körül - keresztül 
huzta tervünket. 
A továbbiakban a fiatalember el- 

mondotta, hogy attól kezdve apja la- 

kásán napirenden voltak a hangos vi- 

szályok. 
E Miután édesapám a legerélyeseb- 

ben szembeszállott házassági tervünk- 
kel, - vetett a fiatalember egy hara- 

teremben sulyos feltételü kardpárbajt vi- 

vu. évfolyam, 1939. v 

roztuk, hogy megszökünk, amit végre 
is hajtottunk, mert mindenáron egy- 

Igaz, Mariska? - fordult aztán 

a leány fele 
halkan igennel Cs. Mária csedesen, 

Inkább pusztulj el - szólalt 
meg végre a szerelmes természetü 
57 éves „nem vénember" ingerült 

hangon - de Mariska férje nem le- 

sze 
A leány szája durcásan megrándult: 
- De egymásé leszünk! - kezdett 

sirni, - vagy pedig együtt megyünk 
a halálba. 

boldogok legyenek? - kérdezte vala- 

ki a jelenlevők közül - Hiszen ön 
már kivette a részét a boldogságból 

EMBER 

A harcsabajuszu öreg iparos azon- 

ban nem akart lemondani a leányról 

és arra kérte a kihallgatást végző 

fia térjen vissza hozzá, a leányt pe- 

dig figyelmeztessék a legszigorubban 
arra, hogy a fiával való házassági terv 

ről egyszer s mindenkorra mondjon le. 

A szerelmi hánag a ki- 

hallgatásokat maga az igazgató foly- 

tatta. A rendőrfőtiszt nehéz feladat 

előtt állott, mivel a fiatalok állandóan 

azzal fenyegetőznek, hogy öngyilkosok 

lesznek ha az apja továbbra is hajtha- 

tatlan marad. 
Végül Ursu Victor rendőrigazgató 

= Vegyék tudomásul, a leányt még 

a mai nap folyamán kitoloncoltatom 
a város területéről és a 

Naprád szülőfalujába vitetem... 

Erre a két férfi, az apa és fia hirte- 

len összenézett. 

- És maguk pedig - folytatta a 

felelt. 

bünügyi osztály főnöke - nézzenek 

majd más után, de külön-külön, ne- 

hogy ismét dolga legyen magukkal a 

rendőrségnek. . 

Cádió 
AA 

könnyü zene 

7,45: Tonna, harglemezek, 

Hanglemezek 18,30: Hirek. VAl5: - 

sági előadás. 17,465: Hinrek. 18,15: Zongo- 

raverseny. 1840: Rádió postája. 19,10: Ci- 

Vgányzene. 19,55: Hlőadás. 20,15: Hirek. - 
30.25: Enek, zemekar kisénettel. 20,50: Elő. 

adás. 21,20: Hangvereeny. 22,40: Hirek. 23: 

gy 24,20: Tlánclemzek. 105: Hi- 

- Könnyeznek a rendőrök. Jeruzsá- 

lemből jelentik: Egyik itteni rendőrál- 
lomás legénysége nem volt szomoru, 

de mégis könnyezniök kellett. Nem tud 

ták mire vélni az okát a könnyroha- 

moknak, mig végre felfedezték, hogy 

az állomás egyik szekrényében elhe- 

lyezett könnygázbombák egyike ki- 

lyukadt. 

- Korrupció-üldöző hivatal. Bom- 
baybóől jelentik: Kashmir indiai állam- 
ban hadjárat indult a hivatali meg- 

vesztegetés és korrupció kiírtására. A 
haditerv főbb pontjai: 1. korrupció-ül- 
döző hivatalnokokat neveznek ki a hi- 
vatali megvesztegetési estek kinyomo- 

zására és feljelentéséne; 2. az összes 

közhivatalnokok anyagi helyzetét és 

életmódját koronként megvizsgálják; 

ennek során a hivatalnokolk kötelesek 

lesznek vagyonukról és az eredetéről 
is beszámolni; 3. az összes közalkal- 

mazottakat „becsületi eskü letételé- 

re kötelezik, 

, ak 
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Tofitika és tudamány: 

és klinikámat elvehették tőlem, de a 

gyakorló orvosként tovább dolgozhat. 

ez az intézkedés késztette aztán mégis 

származásu volt és ugy tudjuk, mind- 
végig nem mondott le magyar állam- 

asántetni ységéhez illő nem illet 
igaró dősok szeaységiez ve csak a kötelességemet teljesitem. 

a legmagasabb helyről neki felajánlott 
kitüntetést. Ferencz József jó ember- 
ismerő és megértő lélek volt; feltünt 

megkérdezte tőle: 

VII. évfolyam, 1939. NOVEMBER 11. 

ez a két fogalom ugy viszonylik egy- máshoz, mint tüz és viz. Ellentétek, s ha nem is zárják ki teljesen egymást, mint amazok, ritkán haladnak egy EE ! i rablás ügyében folytat nyomozást a uton. A igdomány eekran segi negyedik kerületi rendőrség. Lujar- Ezzel szemben a politika dan Eugenia Valea Chinteuluion lakó 

tette helyes 
vonatát. 
különösen ha elfogult, egyoldalu szen- vedélyek fütötték - mindig sirásója Kerületi rendőrségen és volt az igazi, hamisitatlan tudomány- e e repoveekot aelnte nak. Elfajzott idők gyermekei vagyunk álldogálva, egy Rusu Péter mevü. 

ugyanazon telepen lakó fiatal munkás hogy nem mondunk fiu, nelteit fágebb idő óta jól ismert, ó - mellette haladva, uidonségot a megeéijetel, Mégis nalkul belenyúlt a setaen további 
. kiemelte zsebéből ezer lej készpénzt 

tartalmazó zsebkendőjét. A szegény- 

s nem egyszer tapasztalhattuk az előbb 
emlitettek igazát... Közismert dolgok 
ezek s tudjuk, 

hogy megint felemlitjük, 
alkalomból történt, hogy egy szürke 
távirati jelentés hirül adta dr. Neu- mann Henrik, a fül- és gégegyógyá- 
szat egyik kitünőségének vpáratlan 
halálát. Távol attól a földtől, ahol 
négy évtizeden át dolgozott, aikotott, 
66 éves korában érte utol a halál. 
Neumann professzor neve nemcsok 

laikusok között, de szakkörökben is 
fogalom volt. Szakmájában: a fül-, 
o1r- és gégegyógyászat terén egyike 
volt a legnagyobbaknak. 

uj alapokra fektette. Tudós volt a szó 
nemes értelmében. Tehát semmiféle 
kapcsolatot nem tartott fenn a politi- 
kával. Nem tartozott sem ehhez, sem 
ahhoz a párthoz. Nem valiott sem 
ilyen, sem olyan politikai nézetet, ha- 
nem egyszerüen dolgozott. Neki mind- 
eg volt: ki a paciense, Pedig kirá- 
lyok és más államfők - hogy egyéb magdasságos nagy urakról ne is szól- 
junk - voltak a betegei, azokon az 
egyszerü polgárokon kivül, akik nagy 
bajukban csak ő benne biztak. Kirá- 
lyok orvosa volt, de sohasem nézte 
betegének rangját vagy cimét. Egy- 
forma kötelességtudással tett eleget 
ama fogadalmának, hogy személyre 
való tekintet nélkül kezelni és gyó- 
gyitani fogja a hozzáfordulókat. 
Negyven esztendő alatt egyetlen egy 

vádlója sem akadt, aki azzal állhatott 
volna elő vele szemben, hogy csak 
hajszálnyira is eltért volna az orvosi 
etika parancsaitól. És ime az az em- 
ber, aki annyi évtizeden át gyógyitott, 
segitett, orvosolt: élete alkonyán föl- 
dönfutóként, idegenben végezte nemes 
és áldásos életét. Dr. Héthársi Neu- 
mann Henrik Newyorkban hunyta le 
örök álomra szemét. Amikor a nagy 
politikai fordulat Ausztriában meg- 
fosztotta klinikájától, angol, francia és 
amerikai egyetemek vetekedtek egy- 
mással, hogy katedrát és klinikát 
ajánljanak fel neki. De a nagy orvos 
visszautasitotta a kedvezőbbnél-ked- 
vezőbb ajánlatokat. 
- Az én helyem itt van Bécs váro- 

sában - mondotta. - A katedrámat 

betegeimet én nem hagyhatom cser- 
ben! 

Akkor tudnillik még azt hitte, hogy 

Tévedett. A politikat hatalom egyet- 
len tollvonással ugy rendelkezett, 
hogy annyi más „nem árja" faju or- 
vossal egyetemeben a legkiválóbb fül, 
gége és orrspecialisták egyike, dr. 
Neumann Henrik sem folytathat to- 
vább orvosi gyakorlatot. Ugy látszik 

a bécsi orvosi egyetem egykori büsz- 
keségét arra, hogy vándorbotot véve 
kezébe, tul a tengeren uj hazát és fog- 
lalkozási lehetőséget keressen. , 
Neumann doktor - amint nemesi 

előneve is mutatja: - magyarországi 

olgárságáról. Ide s tova 35 esztendeje 
Pe hogy Ferencz József - kiváló 

-ki - - felelte - hogy tiszteletlen akarnék érdemiere való tekintettel ki akar * j 
De a nagy orvos - az 

kellő tisztelettel bár, visszautasitotta 

i, hogy Neumann professzer követ- 
igeki, kogy et mindenféle kitüntetés 
elől. Egyszer ugy adódott, hogy a 
császár-király találkozott az orvosta- 
nárral s a maga száraz humorában 

vember 12-én, 
Korszakos [megtartandó hagyszabásu népgyülésé- vitörő, aki a fülgyógyászatot egészen kaptata e 

ványt bocsátották ki: 

nem tartja méltónak önmagához, hogy 
tőlem kitüntetést elfogadjon? 

odébb 
gyezte: 

tek Önért. 

jolva igy szólt: 

áron ugy látja, hogy kitüntetést érde- 

(CLUJ KOLOZSVÁR) Szenzációs 

18 éves munkáslány megjelent a IV. 
és bejelentette, 

minden további 

JoESrEr 
Rossz tréfa, vagy szándékos 

rabi 

A NUT kMióltványa a nmovember 
12-i kolozsvári népélülésre 
(ELUJ-KOLOZSVÁR) A NUF no- 

vasárnap Kolozsváron 

a következő kiált- 

ROMÁNOK! 
November 12-én, vasárnap a Nem- 

zeti Ujjászületés Frontja nagysza- 
básu népgyülést rendez Kolozsvá- 
ron. Ez lesz az első népgyülés azok 
sorozatában, amelyeket a 
egész országban, ülletve a tartomá- 
nyok székhelyein rendez. A kolozs- 
vári gyülés alkalom lesz annak a 
mély és lelkes elismerésnek a kife- 
jezésére, amely rendithetetlen érzés- 
nek és támogatásnak a nemes román 
célkitüzések iránt Erdély minden- 
kor tanujelét adta. A Kolozsváron 
megtartandó nagyszabásu népgyü- 
lésre eljön maga Constantin Arge- 
toianu miniszterelnök, valamint Giu- 
Tescu professzor, a NUF szervező 
minisztere, a Nemzeti Ujjászületés 
Frontja vezértitkáraival és többi 
vezetőivel, hogy hallathassák szavu- 
kat és meghallgassák Erdély szavát. 
A Nemzeti Ujjászületés Frontjának 
vezetői állandó és szoros kapcsola- 
tot tartanak fenn a NUF helyi tago- 
zatainak vezetőivel. Minden egyes 
tartomány népének kivánságairól, 
óhajairól a helyszinen kivánnak 
meggyőződni, közvetlen élénk esz- 
mecsere során, függetlenül a társa- 
dalmi rétegeződéstől, támogatva az 
ország különböző részének összlakos- 
ságától a román közélet szinvonala 
felemelését célzó nagy munkájában 
Ily módon, a közvetlen eszmecseré- 
vel, mindenki véleményének és ki- 
vánságának megismerésével kiván- 
ják megteremteni a NUF szilárd 
alapját: az egységet. Valamely nem- 
zet csak akkor maradhat erős és 
hatalmas, ha meg tudja valósitani 
egységét. Egyetlen külső, vagy belső 
erő nem képes eltávolitani vala- 
mely népet a fejlődés utjáról és 
nem tudja megakadályozni nagy 
hivatása teljesitésében, ha a népet 
alkotó összes társadalmi osztályok 
szoros egységben müködnek egymás- 
sal, mint egy ember, egy sziv és egy 
lélek, amelyek egyetlen szerves egy- 
ségbe tömörülnek az összesség érde- 
kének védelmére. 
A Nemzeti Ujjászületés Frontja 

éppen ezt a tökéletes egységet biz- 

NUF az 

ás 
sorsu munkásleány torkaszakadtából 
segitségért kiáltozott, mire Rusu Pé- 
ter futásnak eredt és egy mellékuc- 
cában sikerült neki nyomtalanul el- 
tünnie. 
A leány szülei eleinte azt gondol- 

ták, hogy a magáról megfeledkezett 
fiatalember csak tréfából követte el 
tettét. Keresni kezdték, de ugylátszik, 
hogy nyomtalanul eltünt a városból, 
mert seholsem találták meg. A mun- 
káslány feljelentésére a kerületi rend- 
őrség tüzetes nyomozásba kezdett, 
Rusu Péter tartózkodási helyének 
kinyomozására. 

tositja. A NUF megszabaditotta az 
országot a régi fogadalmak szoká- 
saitól, amely fogadalmakat soha 
nem tartottak be és nem teljesitet- 
tek. A NUF vezetői a nemzeti fejlő- 
dés munkamezőin közös együttmü- 
ködésre szólitják fel a mezőgazdát, 
az iparost, a kereskedőt, a szellemi- 
ségek csoportjához tartozókat, az 
öregeket, a fiatalokat egyaránt. 
A Nemzeti Ujjászületés Frontja 

tartományi gyüléseit Kolozsváron 
kezdi meg. Ezzel is kifejezésre akar- 
ja juttatni azt a két nagy erőt, amely 

(BUDAPEST.) Székelyhidy Ferenc 
dr. és Sándor Erzsi, a budapesti Ope- 
raház tagjai, alközeljövőben Kolozsvárra 
utaznak, ahol résztvesznek az ottani 
„zZenede" jubileumi 
amelynek mindketten növendékei vol- 
tak. 
Beszéltünk ebből az alkalomból 

Székelyhidyvel, aki a következőket 
mondotta: 

- Kolozsváron voltam sokáig a 
városnál, ott telt el fiatalságom egy 

Bukarestből jelenti a Rador: A Cal. 
Grivitein. a Szent Györgyről elnevezett 
templom közelében sulyos forgalmi 
baleset történt. Egy tehergépkecsi, 
amely nagy sebességgel keresztül akart 
haladni a közeledő villamos előtt, be- 
leütközött a villamoskocsiba. Az össze- 
ütközés következtében egy ujságárus 
meghalt, a villamos több utasa pedig 
sulyosan megsebesült. Egy másik teher 
gépkocsit, amely az uttest szélén állo- 
másozott, az összeütközés ereje feldob- 
ta a gyalogjáróra. Ennek következté- 
ben a gyalogjárók közül is többen meg 
sebesültek. A közelben tartózkodó lo- 
vasszekér szintén az összeütközés kö- 
zéppontjába került, a nagy lendületet 
kapott tehergépkocsi a lovasszekérre 
zuhant s a sulyos teher az állatokat és 
a kocsist is megölte. A sulyosan sebe- 

magz 
- Mondja professzor ur, maga talán 

Neumann nem jött zavarba. 

- rTávol áll tőlem Felséges Uram 

hogy 
meg a kitüntetés. Hiszen 

Az uralkodó bólogatott, de mielőtt 
lépett volna, még megje- 

- Sajnálom, hogy semmit sem tehe- 

A professzor ekkor mélyen megha- 

- Felséges Uram, ha már minden 

melek, engedje meg, hogy egy alázatos 
kérést terjeszthessek elő. 
- Nos, hadd halljam. 
- Felség, odaát Magyarországon, 

Héthárson él a 80 esztendős öreg 
apám. Kevés öröme van már az élet- 
ből, de a nemesi cim bizonyára jól 
esnék neki. Kegyeskedjék az én álli- 
tólagos érdemeim révén neki a ma- 
gyar nemességet adományozni. Hadd 
örüljön az a szegény öreg zsidó... 
Ferencz József elmosolyodott s rá- 

hagyólag bólintott: 
- Jó, megteszem!... 

Igy történt, hogy Neumann Hevprik 
nem kapta, hanem apja után örökölte 
a Héthársi előnevet. 

-0 

ünnepségein, 

a multban megalapozta Erdély ere jét és győzelmét: a nemzeti egysé 
get és a nemzeti eszmét, amely továbbra is az alapvető törvény kel 
maradjon és amelyet 21 nyiünknek a mai és az eljövendő nemzedéknek is támogatnia kell. 

lalta a román nemzeti eszmét. 
IIIlő tehát, hogy lelkesen válaszol- junk a NUF felhivására és vegyünk részt valamennyien november 12-én, vasárnap a NUF Kolozsváron meg- 

tartandó nagygyülésén, kifejezésre 
juttatva élő Szeretetünket és meg 
rendithetetlen hitünket a Trón és a 
Haza iránt, kifejezésre juttatva soha 
nem lankadó munkakészségünket áés 
azt, hogy utolsó csepp vérünket is 
a Haza védelmének szolgálatára 
szenteljük. Ilyen gondolatoktól és 
ilyen érzéstől vezéreltetve találko 
zunk Kolozsváron a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjának vezetőivel áés 
velük együtt kiáltjuk azokat a sza 
vakat, amelyekkel Constantin Arge- 
toianu miniszterelnök fejezte be az 
országhoz intézett felhivását: 

Éljen az örökre felszabaditott és 
egységes Románia! 
Éljen a Király és szeretett királyi 

fia, a trónörökös! 
Isten minket ugy segitsen! 
Egészséget! 

G. Sofronie egyetemi tanár, dr. Leoet:t 
Scridon, Nicolae Gherman mérnök, a 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának sza- 
mostartományi titkárai, 

Székeluhidv Serenc és Sándor 
érzsi (Kolozsvárott 

része. Mindig szivesen gondolok visz- 
sza az ott töltött időkre. Természetes, 
hogy örömmel ragadom meg az alkal- 
mat az odautazásra. 

Értesülésünk szerint a kolozsvári 
közönség szeretné, ha Székelyhidy és 
Sándor Erzsi felléphetnének valame- 
lyik operában a Magyar szinházban, 
miután azonban azonban hosszu idő 
óta külföldiek fellépésére engedélyt 
nem adnak, ottani szereplésük kétsé- 
ges. 

Tőbb halottia van a tövárosban 
történt lordalmi balcsciínck 

sültek közül nyolcat kórházba szálM- 
tottak. A romok között még egy holt- 
testet találtak, személyazonosságát 
azonban méndezideig nem tudták meg- 
állapitanii A hatóságok széles körben 
folytatják a vizsgálatot, hogy a tő - 
szerencsétlenségért kit terhel a felelős- z 

seg 

A katona! clőkészttösök 
páráncsnokságának lonmtos 

Közleménye 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

katonai előkészitősök parancsnoksága 
közli, hogy november 12-én délelőtt 10 
órai kezdettel az uj katonai előképzős 
év kezdete alkalmából a kolozsvári vá- 
rosi sporttelepen, az összes kolozsvári 
egyetemi, iskolás és városi előkészitó- 
sök részvételével évnyitó ünnepséget 
rendez. 

Az állami, megyei és községi hiva- 
talnokok, a kulturális, jótékonysági és 
sportegyesületek tagjai a diákok, szü- 
lők, rokonok és a katonai előképzős 
barátai - mindazok, akik ezen intéz 
mény tevékenységét és megnyilatko- 
zásait figyelemmel kisérik, felkéret. 
nek, hogy az ünnepségen résztvenni sz 
veskedjenek. 

Ezzel egyidejüleg a kolozsvári kato 
nai előképzős parancsnokság felhivja ( 
hadkiegészitők és a csapattestek áltat 
orvosilag elhalasztott ifjakat, hogy kö- 

h. j. l telesek halasztási idejük alatt a kato- 
nai előképzős gyakorlatokat látogatni 
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Apróhirdetések 
APRŐBIkDETÉSI AÁRAINK: Szavan- 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 3 és 4 lej, 

első szó 3 lej. Állást kersőknek első szó ? 
Jeligés és cimnél- 

: küli hirdetések kezelési dija 5 lej. 

Csak portózott jeligés leveleket tevábbi- 

tank és csak válaszbályeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes 
lefizetése mel- 

lett veszünk fel. fámpéldányt nem lunk 
Hivatalos óra reggel 8-tól este7-ig.Hirde- 

téseket aznapi megjele
nésre csak délelőtt 

10 óráig veszünk fel. 

ej, többi 1 lej. 

zzazzsszsezaöt 

VILLANYONDOLAÁLAÁS külföldi mód- 

szerrel és szerekkel. Csak p
árolva és nem 

kiszáritva. 14 perc alatt előállitva, a haj 

fényt és hullámot kap. Nyo
lc havi garan 

cia. Már csak 150 lejtől. Reg. Ferdinand 

30. Hölgyfodrászszalon. 
(2919) 

ADÁS-VÉTE 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt 
és brilliáns kö- 

veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 

lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

INGYEN nem, de hihetetlen
ül olcsón vá 

sárolhat finom férfiruha és 
icabát szövete 

ket, készfehérnemüt, kötöttárut, maradé- 

kokat Finkelsteinnál. Str. Stroescu 3. ud 

varban, Urania mozi hát
amögött. 

(2678) 

SOHIVBÁSLOVAK Háráknál 
kapha- 

tók. Str. Báii Someseni, Telefon: 36. 
(2935) 

zzugyey eszit m 

REGI, alcsó árban árusitunk női és 

sámuel, Str. Máloasá 19. Regál kávéház 

mögött. 
(7389) 

GYEREKKOCSIK legolcsóbban kis
koru 

fogházban kaphatók. Te
leton 19-03. (7369) 

JOKARBAN lévő összecsukható vas- 

ágy sodronnyal eladó. Str. Romei 36. 
(7199) 

SZILSZKIN női bunda, 1 kis 8-9 éves 

leányka fehér szilbunda eladó. Calea 

Regele Ferdinand 30. hölgyfodrászat. 
(6731) 

ELADÓ szivó-nyomó pumpa
 tlejesen uj 

állapotban. Str. Donat 138. (2968) 

MÓODERN diófa teleháló eladó. C M. 

Foch 31., asztalosmühely. 
7385) 

Foch 31. aszualos
 

CSEMPE vagy vaskályhát v
eszek. Cim 

a kiadóban. 
(7392) 

DARAB ikergyermeknek való kocsi 

eladó. Megtekinthető: Str. Negru Vodá 7 

Mehesnél. 
(7396) 

EGY nagy főzőkemence olcsón eladó, 

vendéglőbe is alkalmas. Értekezn
i: Strada 

Decebal 45. (7397) 

ELADÓ jókarban levő csónako
s Singer 

gép tenmelőképes, alma, szilva, olt- 

ványok ,nai 

Fordhoz többféle alkatrész. Str. Maxim 

COovaciu 15. 
(7399) 

MENYASSZONYI kelengyét, asztal és 

ágynemüt keresek megvételre. Ajánlato- 

kat „Kelengye" jeligére a kiadóba kérek. 

MEGVÉTELRE keresek üvegsz
ekrénye-1 

ket, válaszfalakat, asztali tizedesmérleget, 

gyógyszertári tárgyakat. Ajánlatokat „Al- 

kalmi" jeligére. (7406) 

NYEST szőrme eladó. Megtekinthető 

1-3 között Piata Mihai Viteszl 

emelet balra.
. 

UÜZLETBERENDEZÉS bármilyen 
üzlet- 

nek megfelelő, olcsón, sürgősen eladó. P. 

Mihai viteazui 2505guúÚ"f (1412) 
EGY mély gyermekkocsi és egy 6-os 

kötőgép eladó. Sámuel, Str. Masaryk 9. 

NÖI télikabát, fekete prémezett, közép-
 

termetü, soványabb nőre eladó. Molnmár, 

Str. Grigorescu 55. 413) 

OCSKARUHÁKÉRT jól fizetek. sSer. 

Memorandului 21a
 (7616) 

HuUsSHoORDÓ kocsi és egy kétkenekü 

tatga eladó. Str. Petrovici 6. (7376) 

OCSKARUHAKAT, téli férfi, női ka- 

bátokat veszek, eladok. Grüntfeld. Str. 

Reg. Maria 14. (7424) 

INGATLAN 

TG.-MURESEN eladó Piata Albinea 2. 

számu házastelek. vagy elcserélhető cluji 

ngatlannal. ardeklődni M. Grünwald 
Glu), Cal. Decebal 3. (7415) 

tetzel a Str. Gen. Grigorescuü 
elytat sá an, a Táetura Turcului sarkán, 

előnyös feltetelek melett, mérsékelt. á 
eladó. Értekezni a Str. Garibaldt 8 m 

szemü mnibizli, egrestő, 8-as - 

JÓSIEII.. 
s ombati és v84inapi előadások 

A Paprikáscsirke nagy sikere 

adásról-előadásra fokozódik. Szombat 

este és vasárnap délután hatkor sze
re- 

pel legközelebb a müsoron ez a rem
ek, 

mulatságos zenés bohózat. 

Szombat délután 5-kor A vén bak- 

elő-kancsos és fia a huszár, vasárnap há- 
romkor pedig a Gyimesi vadvirág van 

müűsoron, olcsó helyárakkal. , 

Vasárnap este Martos-Rényi hires 
nagyoperettjét, a Kis grófot adják. 

Tul a Nagy Krivánon 
Farkas Iare gyönyörü, 

szinre hétfő estétől , 

házban legnagyebb 

Partnerei: Kovács 

Szendrey Mihály, Csengeri Aladár, 

Az elragadó operett természetesen 

hires operettje, a Tul a Nagy 

Stefanidesz Hly vendégfellépésével, 

sikerét a kis tót leány szerepében aratta. 
aki a kassai szin- 

Kató, Bázsa Éva, Szentes Fenemc, Csóka Józset, 
Gulácsy Albert, Deésy Jenő stb. lesznek. 
teljesen uj kiállitásban, parádés előadás- 

ban kerül szinre. 

egyedülálló kenreske- 

dehmi ember keres bárnilyen 
hozzáillő al 

kalmazást helyben, vagy vidéken, 
urada 

lomban, pusztára, urasághoz, vagy ház- 

mesteri állást. Cime: Chuj, Str i 

38., Borbélyüzlet, Arpád. 
(7390) 

OKLEVELES óvónő gyermek mellé 

ajánlkozik. vagy kisebb háztartás 
vezeté- 

sét vállalmá. Ciím a kiadóban. (7417) 

ALLAST KAPHAT 

PERFEKT gépirónő, ki az irodai mun- 

kák összes ágaiban jártas és legalábh 
kö- 

zépiskolai végzettséggel bir, kerestetik az 

Institutul de Fizicá Moleculará (Univer- 

sitatea Cluj) részére 3150 lej költségveté- 

si fizetéssel. Pályázatokat a fenti intézet 

igazgatóságához. 
(7307) 

DELUTÁNI alkalmazásra frelleint ke- 

resek, Cim: Str. Márzescu 15. Cpt. San- 

marian. 
(7382) 

KÉT sütősegéd, aki tud dolgozni sze- 

dett kenyérrel, azonnali belépésre keres- 

tetik. Kosztin péksége, Dei. (2972) 

MAGANOS férfi, 

ÜGYES kitutófiu azonnalra felvétetik. 

Blatt, Piata Unirnii 12323 (7400) 
cUKRASsZ segédet állandó mumnkára 

keres Gregus Cofetar Deva. 
(v 2974) 

KÖSER háztartás veztéséhez értő min- 

denest keres azonnalra kis cs
alád Tordán. 

Jelentkezni Cluj, Cal. Motilor 58. (7104) 

IRODA gyakornok, fiatal mumnka
erő, fel 

vétetik. Alánlatok „Korrekt jeligére. 
(7405) 

sSZABÓSÁGHOZ keresek kézimunkást 

aki kis munkához ért, állandó munkára. 

Str. Gruia 22-a. (7407) 

MEGBIZHATÓ ügyes szobaleányt és 

szalcácsnőt kenesek 15-ére. Cim a kiadó- 

ban. ((7400) 

MINDENES megbizható, köny
vvel ellát 

va, azonmal felvétetik, esetl
eg egy egyedül 

álló nő. Cal. Reg. Ferdinand 34. I. em. 

12 
(7414) 

FIATAL borbélysegéd felvétetik. Str. 

Gh. Enescu 14. (7421) 

CUKORKASZAKMAÁBAN jártas, kéra- 

katrendezéshez értő segéd ke
restetik. 

deklődni minél előbb, szombat kivételé
vel 

Bomboneria Opera, Str. Reg. Maria 45. 
(1429) 

MEGBIZHATÓ, középkoru mindenest 

keres édősebb uminő november 15-re. 

Harmatné, Str. Regalá 5. (7302) 

KIFUTOLEÁNYT azonnal felveszünk. 

Tricotage, Cal. Reg. Ferdinand 51. 
(7425) 

! 

KÜLÖNFÉLEK 

„VALASZT várom" ma 4 órakor vá- 

rom... 
(7403) 

AUTÖKERÉEK találtatott. Érd.: Der- 

mata soffőrnél. 
(7419) 

OKTATAÁS 

RUMHA, pullover kötését, párrna monti- 

rozást, művirág készitést, szemfelszedést 

Spilmamnménál jutányosan, pontosan. 
Piata 

Mihai Viteazul 25. Apartament 6. (7411) 

KÖNYVELÉESI TANFOLYAM Falk 
De- 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
i84561 

KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ vizkagylós különbejáratu buto- 

rozott szoba, Str. N. lorga 5. hátul az eme 

lelen (322) 

KIADÓ a Reg. Ferdinandon 4 szobás 

komfortos lakás, 2 előszobával, beköltöz- 

hető azonnal, havi 3500 lejért, május el- 

sejéig van szerződés, azontul megujitható. 

Cim a kiadóban. (7008) 

alatt C1391 
HAZ eladó. 3 szoba, fálikamra, sütöke- 

mence és gyümölcsöskert. Ára 55 ezer lej. 
Str. Dambul Rotund 16. 

ALLAÁST KERES 
SOFFŐR hadmentes állást keres. 

szerelő" jeligére a kiadóba. 

(7409) 

„Autó 
(7292) 

UZLETHELYISEG kiadó november hó 
18lére. Cal. Marechal Foch 32. (1352) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha. Strada 

Rudeanu 38. (7358) 

FÜSZERÜZLET elsejétől kiadó. Bulgá sejétől kiadó. Bulgá- 
ria-telep, Str. Constanta 8. 

EGY szoba kiadó. Str. Chintáului 109. 
(7401) 

KÉTSZOBAS, hallos, komfortos, villa- 

lakás kiadó azommalra. Str. Hlisabeta kö- 

zelében, Str. Gruia 10. (1422) 

UÜZLETHELYISEG nagy kirakattal ha- 

vi 1600 lejért kiadó. Str. Regina Maria 43. 
(7428) 

szoBAA konyha, mellékhelységgeb 

Calea Motilor 65. havi 1000 lelért kiadó. 
(7427) 

KIADŐ szoba, konyha azonnalra is. C 

Decebal 27. (7423) 

LAKAST KERES 
KERESEK sürgősen üres szobát előszo- 

bával esetleg fürdőszobával központhoz 

közel. Cim a kiadóban. (7426) 

..
 

A THALIA MAGYAR SZINHAÁZ 
MUSORA: 

Péntek fél 9: Kis gróf (Martos-Rényi hi- 

res operettje. Gróf László rendezésé- 

ben. Vezényel: Stefanidesz József 

Fősz.: Czopán Flóri, Gróf ILászló, 

Rajnai Elli, Csóka Józset. Csengeri 

Aladár, Szendrey Mihály,. Deésy Je- 

nő - Sántha Ilona, Szentlászlay Er- 

zsébet, mint vendégek. Bérlet- 

szünetben.) 

Szombat d. u. 5: A vén bakkancsos és fia 

a huszár. (Olcsó helyárakikal.) 

Este 9: Paprikás csirke. (Negyedszer.) 

Vasárnap d. u. 3: Gyimesi vadvirág. (Ol- 

csó helyárakkal.) 

Délután 6: Paprikáscsirke. 

Este 9: Kis gróf. 

Hétftő fél 9: Tul a Nagy Krivánon. (Far- 

kas Imre gyönyörü operettje. Rende- 

ző: Gróf László, vezényel Stefani- 

desz Józset. Stetanidesz Hly, mint 

vendég, Kovács Kató, Bázsa Éva, 

Csóka Józseft, Borovszky Oszkár, 

Szentes Ferenc, Szendrey Mihály. 

Csengeri Aladár, Gulácsy Albert, 

Deésy Jenő a főszerepekben. Pre- 

mierbérlet 10. sz.) 

des bérlet 10. sz.) 

Mozi 

Kedd fél 9: Tul a nagy Krivánon. (Ren- 

VIII. évfolyam, 1939. NOVEMBER 11. 

LEGUJABB SPORI 

Némcet vedvescsapat Játszik 
november 19-én 

Bukarcsiben 
(BUCURESTI.) A német labdarugó- 

szövetség táviratban arról értesitette a 
román szövetséget, hogy Bécs váloga- 
tottja helyett november 19-ére német 
vegyescsapatot hajlandó küldeni Bu- 
karestbe. A román labdarugószövetség 
még nem döntött, hogy elfogadja-e az 
ajánlatot, vagy sem. 

fontos kérdésekben dön- 
tött a tednapl miniszter- 

tanács 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap este 

C. Argetoianu miniszterelnök elnök- 

letével minisztertanácsot tartottak, 

amelyen a pénzügyminiszter által elő- 

terjesztett és az adóeltitkolás miatt 

megbüntetett adóalanyokra vonatkozó 

amnesztia-törvény tervezetét vitatták 
meg. Az egészségügyi miniszter több 
javaslatot terjesztett elő az egészség- 
ügyi felszerelés beszerzésére, amelye- 

ket a minisztertanács elfogadott. Al. 
Radian nemzeti propagandaügyi mi- 

niszter a különböző minisztériumok 

mellett műüködő sajtószolgálat egysé- 
gesitésére vonatkozó intézkedések fo- 
ganatositását javasolta. 
t. 

November 10 és I6 között 
a lcloslait lovak és jór- 
művek tulajdonosalnak 

jelenikezniök kell a hivá- 
talos bizottságok előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs: 
vári rendőrkvesztura november 9-én 
62.370 szám alatt a következő hirdet- 
ményt bocsájtotta ki: 

„A nagyvezérkar 1939. október 25-én 
kelt 53.450. számu remdelete alapján, 
november 10-ike és 16-ika között Ko- 
lozsvár város területén osztályozni 
kell a ló-, szekér-, lószerszám- és ke- 
rékpár-foglalásokat. Ebből a célból a 
lefoglalt lovak és jármüvek tulajdeno- 
sainak, a lefoglalt lovakkal és jármü- 
vekkel együtt, a bizottságok előtt a 
következő sorrendben kell jelentkez- 
niök: 

Az első kerületi kapitányság kör- 

zetéhez tartozó tulajdonosoknak a vá- 

városháza udvarán, a II, III., IV. V. 

és VI. kerületi kapitányságok körze- 
téhez tartozó tulajdonosok pedig a ba- 
romvásártéren. 

A tulajdonosoknak a fenntemlitett, 
Jefoglalt állatokon és jármüveken ki- 

! 

SELECT MOZGŐ: Büntény a Maginot 

vonalban. Izgalmas film a Maginot 

vonal csodálatos hadászati müvének 

kazamatáiban lejátszódó cselekmé- 

nyekkel. Fősz.: Victor Francen, Ve- 

ra Korene. 

vül, magukkal kell vinniök összes iga- 
zoló irataikat, ugymint az adás-vételi 
iratokat, az állatra vonatkozó bizonyit- 
ványokat, a kerékpárengedélyeket és 
minden más, a katonai hatóságok ál- 
tal kiállitott iratokat (lefoglalási ren- 
deleteket, lefoglalási elismervényeket, 
felmentési. vagy visszautasitási bi- 
zonylatokat, stb.) 

Az egyes bizottságok naponként reg- 
gel 8 órától 1-ig, délután pedig 4-től 
6 óráig müködnek. 

A rendőrség felhivja a lefoglalt jár- 
müvek és lovak tulajdonosainak fi- 
gyelmét, hogy mindazokat, akik a le- 
foglalt jármüvekkel és lovakkal, vala- 
mint lószerszámakkal a jelen közle- 
ményben fetüntetett helyen és időpont 
ban nem jelentkeznek, katonai törvéy- 
szék elé állitják, amely a hivatalos lap 
szeptemiber 2-án megjelent 202-ik szá- 

mában közölt törvényrendelet 47-ik 

szakasza alapján, a lefoglalt javak ér- 

téke 25-35 százalékának megfelelő 
pénzbüntetéssel és két hónaptól fél 
évig terjedő elzárással sujtja őket. 

A nagyfontosságu közleményt dr. 

ROYAL MOZGŐ: Mai kezdettel: Általá- 

nos mozgósitás. Fősz.:: Erich von 

Stroheim, Mireille Balin és Roger 

Duchesne. 

URANIA MOZGŐ: Rendkivüli dupla mü- 

sor: I. Az ifjuság diadala. Gnandiózus 

orosz film. II. Newyorki banditák. 

Fősz.: Charles Bickford, Ann Dvo- 

rak. Müsoron kivül hangos hiradó. 

CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. Berry 

őrmester. Hans Albers világfilmje. 

Izgalmas kalandorfilm. A müsor előtt 

1 világhiradó, a legujabb események- 

el. 

RIO MOZGÓŐ: Ma 3, 6 és 9: Nagy kettős 

müsor: I. Ritz testvérek, mint mun- 

kanélküliek. Ötletes, nevettető vigjá- 

ték. Partnereik: Toni Martini és Ma- 

jore Weawer. II. Ucca angyala. Meg- 

ható társadaimi dráma. Fősz.: Simone 

Simon és James Stewart. III. Hir- 

ezl butorozott szoba kiadó. Str. 

(7394) 

adó. 
Horvat rendőrkvesztor és Timbus dr. 

. 



NAPTÁR T November E Szom- 
bat. Róm. kat. és Prot.. Márton pk. 
Ort:: M. Vict. Mina Vinc. 

Marchesvan ; 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK 
Egez ére 550, félévre 280, negyedévre 
i50, eg bónapra 50 le, 

lzr.: 29 

Szamostartomán .. 
és Kolozsvár összmunkássága edvütícsen vész 
részi a NUr november 12. Holozsvári mnagu 
áuülésén 

(CLU-KOLOZSVÁR) A Nemzeti 
Ujjászületés Frontja november 12-én, 
Kolozsváron megtartandó nagyszabásu 
gyülésére szorgalmasan folynak az elő- 
készületek. A NUF kolozsvári gyülésé- 
vel kapcsolatosan értekezletet tartot- 

ltak a szamostartományi mumnkás 
magánalkalmazotti szervezetek elnök- 

ségei. amelyek elhatározták, hogy 

és 

Kolozsvár és Szamostartomány 
összmunkássága és magánalkalma- 

Közismert bonviván elmegy az or- 
voshoz s betegségéről panaszkodik. 
- Uram, önnek feltétlenül le kell 

mondania a dohányzásról és az ivásról 
- mondja az orvos. 
A szinész erre 

vette a kalapját 
ajtón. 

Nos és a honorárium a tanácsárt? 
- szól utána az orvos. 

Nem fizetek semmit - vágta 
vissza mérgesen a szinész, - nincs 
szükségem a tanácsára, tartsa meg. 

aGAZA VAN 
A csempészt kergeti a finánc 
-Alljon meg, álljon meg - har- 
sogja utána. 
A A esempész visszakiált: 

jon meg maga. Magát senki 

em kergeti... 
..... 

A UGYELETES GYÓGYSZERTÁ- 

AAK. A mal napon a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 

tot: Fortuna, Unirii-tér, Hvsea Mihai 

Viteazul-tér, Victoria Regele Ferdi- 

nand-ut, Sotropa Emil őtefan cel 

Máre-tér. 

és 

Börkabátot 
mnéret után készit, javit és fest spe- 

ciális módszerrel. Tisztek részére az uj 
előirás szerint dolgozunk. I. Hirsch, 
c. M Foch 5. Soráva " szemben. 

Kiüöszönetet mondunk mindazok- 
nak kik felejthetetlen feleségem, illet- 
ve édesanyám temetésén meg jelentek 
és részvétükkel bánatunkat enyhitet- 
ték, Kun József és fia. 
Vancouver utolsó szerződése a 
prémvadászokkal megszünt. Észak- 
amerika nyugati partján fekszik a 

Kanadához tartozó egymillió lakosu 

város: Vancouver. Ötven esztendő alatt 
fejlődött ez a hatalmas város, melyet 
eredetileg a Hudson Company nevü 

prémvadász-részvénytársaság alapitott 

annak idején. 1901-ben egészen lehe- 

tetlen szerződéseket kötött a lassan le- 
lépő társaság a város k ével. 
Többek között kikötötte, hogy ntet 

nélkül arra, van-e hozzá joga: a vá- 

ros kikötöjébe befutó idegen hajókat a 

társaság is megadóztatja. A nagyhatal- 

mu és szegény prémvadászokat a vég- 

letekig kihasználó vezérigazgatók szer- 

ződésben biztositották maguknak azt a 

jogot, hogy a sárgafaju bevándorlók há 
zalt, üzleteit, bármikor a maguk javá- 
ra értékesithetik. Mivel ma Vancouver 
ben több mint százezer kinai és ja- 
pámi él, a régi szerződés annál is in- 
kább mert közben a Hudson Társa- 
ság megszünt, elviselhetetlen terheket 
és Bbizonytalanságot jelentett számuk- 
ra. Vancouver hatalmas hajóforgalma 
az ultóbbi esztendőkben erősen esök- 
kent, mert a nagy összegeket kitevő 
és felj esen ismeretlen helyekre ván- 
dorló külön kikötési dijakat a hajós- 
kapitányok nem akarták megfizetni. 

Nevetséges volt, hogy a dijak az egy- 
köri azgatók fainak és unokái- 
hak jártak ki, noha ezeknek semmi kö- 

zük nem volt sem a hajózáshoz, sem a 

Hudson Társasághoz. Egyébként a tár- 

saság mindössze 25.000 téglával és né- 

hány tonna pléhlemezzel „alapitotta 
4a várost, amely most saját hatásköré- 
ben gemmisnek nyilvánitotta a lehe- 

fetlen, avult szerződéseket. 

5) 
1 

minden szó nélkül 

az alábbi felhivást bocsájtotta ki 

zottai testületileg és együttesen 
vonulnak fel a hnagyszabásu nép- 

hogy felvonulásukkal és kollektiv je- 
lenlétükkel is kifefezésre juttassák 
azt az álláspontjukat és szándékukat: 
együntetten részt kivánnak venni 
és támogatni a nemzeti ujjászü- 

letés nagyszabásu munkáját. 

san a szakmai szervezetek elnöksége 
a 

munkásokhoz és a magánalkalmazot- 
takhoz: 

November 8-án. szerdán este a sza- 
mostartományi munkás- és magánal- 

kalmazotti szerveztek elnökségei tel- 
jes ülést tartottak. Az ülésen részlete- 
sen megvitatták a munkásság általá- 
nos gazdasági helyzetét. Az együttes 
ülés elhatározta, hogy a Nemzeti Uj- 
jászületés Frontjának november hó 
12-én, vasárnap délelőtt megtartandó 
demonstrációs nagygyülésén teljes 
számban vesznek részt. A munkásszer 
vezetekbe tömörült munkásság együtt 
és saját táblájuk alatt vonul fel. 

A TATARU CORIOLAN KIRÁLYI 

HELYTARTÓVISSZAÉRKEZETT KO- 

LOZSVAÁRRA. Tataru Coriolan dr. 
Szamostartomány királyi helytartója 
Bucurestiből visszaérkezett Kolozs- 

várra. A királyi helytartó a fővános- 
ban Szamostartomány számos közérde- 

kü és fontos ügyét intézte el a kü- 
lönböző minisztériumokban. 

DIHNA 
merev és fájó izmok ledörzsölésére. 
nazoelezoaostlatba ezezéta 

- ÖŐriási erdőtüz Tanganyikában. 
Dar-Es-Salaamból jelentik: A napok- 
ban Busu falu környékén egy vigyá- 
zatlan farmer háza kigyulladt. A bir- 
tokos egynapi járóföldnyi távolságban 
volt, háza közelében pedig senki sem 
tartózkodott. Az égő ház lángja bele- 
kapott a közeli erdőbe, amelynek szá- 
raz füve és ágtömege is lángralobbant. 
Igy keletkezett az az erdőtüz, amely 
ma már több négyzetkilóméter terüle- 
ten és tizenegy kilóméter hosszuság- 
ban őrjöngve tombol, néhány benszü- 
lött falut már elhvasztott és ellenáll- 
hatatlanul tovább terjed. A vigyázat- 
lan farmert letartóztatták. 
- A darázs és az autó. Egy darázs 

repült be egy autó ablakán az angliai 
High Wyeombe-ban. Bert Jones, az au- 
tó vezetője csapkodni kezdett a darázs 
után, az autó nekiment egy fának, 
a vezető és az utas: egy Mary Moves 
nevü fiatal lány a szélvédő üvegnek 
vágódott és életveszélyesen megsebe- 
sült... 
Eer ze.. 

szok a Memorandului-ucca 23., az épi- 

szok, tamunicások, szabók, borbély, 

a C. M. Foch 25. szám alatt lévő helyi- 
ségükben gyülekeznek. A bőrmunká- 

A NUF, a kercskedők és az 
ibarosot együties icilépése 

a drádáság cllem 

(BUCURESTI.) (IRador.) November 
16-án Bucurestiben nagyszabásu érte- 

a következő: 
A magánalkalmazottak és a ma- 

gántisztviselők vasárnap reggel fél 10 
órakor a P. Unirii 11. szám alatt lévő 
otthonukban gyülekeznek. A nyomdá- 

nagyfontosságu kérdéseit vitatják 
meg. A gyülésen részt vesznek a N 

tő-, festő- és Könyvkötőmunikások a 
Str. Váii 1, a vasmunkások, dohány- 
gyári munkások a Str. Catedralei 7. 
szám alatt lévő otthonukban. A ven- 
dégipariak, pékek, molnárok, cukrá- 

megvitatják azolkat a lehetőségeket, 
amelyek mellett a megélhetés olcsábbá 
volna tehető és a régi árszinvonalak 
volnának visszaállithatók. 

Megis szep az elet" bemu 
tatója Marosvásárhelyen 
A székelyföldi Szabadikai-szintársulat a: 

napokban mutatta be Siklósynak Mégis 
szép az élet cimű operettjét. A darabot 
Jemei Jáos rendezte, aki a szövegköny- 
vön is több lényeges változtatást végzett 
Sehreiber Alajos pedüg zenei betétszá- 
mokikal tarkitotta a különben a középeze- 
rüen is alulmaradt énekes bohózatot A 
főszerepben Wojticzky Elvira művészi ja 
téka sok tapsob, meleg sikert aratott. 
szegi Nusi szinésznő csábitó és hisztéri 
alakitása élethü volt. Jenei 

fodrászmunkások és munkásnök pedig 

sok és a textilipari munkások tekint- 
ve, hogy otthonuk távolabb esik a köz- 
központtól, reggel 9 órakor gyülekez- 
nek a Str. Miron Costin 7. szám alatt 
lévő otthonukban. 

A nagygyülés munkásszónoka Urzi- 
ca György szenátor, a nyomdászszö- 
vetség elnöke lesz. 

A szakmai ezervezetek vezetőségei 
egyöntetü felhiívácsal fordulnak az 
összmunkássághoz, hogy ezen a felvo- 
nuláson teljes számban vegvenek részt. 
Az összmunkásság impozáns és 
együttes megjelenése a legszebb bizo- 
nyitéka lesz annak, hogy a munkásság 
komoly elhatározással áll a programja 
mellett. melynek gyakorlati megvalósi 
tásától várja sorsa megjavulását. 

Egyetlen munkás, magánalkalma- 

18 
János a sze- 

reltnes és bohém vállalatigazgató szere- 
pében a tőle megszokott sikeres alakitást 
nyujtotta A sikerhez hozzájárultak és 
megéndemelt tapsokat arattak a többi 
szeneplők is: Hegyesi Muki, Homm Bál, 
Révész. Németi István. Pebenrnák Tiber 
Róma Dódi. Zobl Relle, Bánhegyest, Sán- 
dor Ica és Kellér Sándor. A mosoly és 
derükeltésben nagy részt vállalt magára 
Szabadkai Miklóss a szinház igazgatója. 

Azl 

Komáromy Attila a Kolozsvárról elszer- 
ződött támemüvész bámulatba ejtő támc- 
produkcióival a közönség kedvencevé 
vált A zenekart Schrelber Alajos kar- 
nagy nagy hozzáértéssel vezényeltte 

zott se hiányozzék a felvonulásról! 

A szakmai szervezetek elnöksége. 

- Uj munkarend lépett életbe a 
városházán. A kolozsvári városházán 
a mai nappal uj munkarend lépet 
életbe. Eszerint a hivatalos órák del- 
előtt 8 orától féel 2 óráig tartanak 
Kedden és pénteken délután fel 5-től 
fel 8 óráig is hivatalos szolgálat van a 

melynek egyik főerőssége Haják Károly 
konzervatóriumi tanár. A közörnrség a be- 
mutatón többször hivta függöny elé az 
előadás gzeeplá 

Reutor jelenti: : 
városházán. 

e ra zata van ás (BUDAPEST.) Riccardi tábornok aki a Viktor Emanuel olasz király által ado- 
mányozott ezredzászlót a kaposvári 6-ik 
honvéd gyalogezred részére, magával hoz 
ta, megérkezett Budapestre. 
(PÁRIS.) A francia munkásszerveze- 

tek intézőbizottsági ülése határozatilag 
kimondotta, hogy a munkásság a jelenle- 

gi sulyos időkben lemond sztrájkjogairól. 
(SZOFLA.) Kiosszeivanoff miniszterel- 

nök fogadta az olasz követet, akivel 
hosszabb titokban tartott megbeszélést 

folytatott. 
(TALLIN.) Lietaja kikötő közelében le- 

zuhant egy német bombavetőzép, A gép 
a tengerbe sülyedt, mig legénységét meg- 
mentették és internálták. 

nak. Ploestiből jelenti a Rador: A Ro- 
mán-Amerikai Petróleumvállalat Te- 
leajen elnevezésü telepén történt ha- 
talmas robbanás és tüzvész ügyében 
széles körben folyik a vizsgálat. A ro- 
mok között két megszenesedett holt- 
testet találtak, amelyeknek személy- 
azonosságát eddig nem sikerült meg- 
állapitani. Nyomtalanul eltünt az a 
négy munkás is, akik a robbanás pil- 
lanatában a petróleumvezetéken dol- 
gozott. Valószinünek tartják, hogy ez 
a négy munkás is a robbanás áldozata 
lett és holttestük még a romok alatt 
van. (ERÜSSZEL.) A belga kormány to- 

Adományok. Köszönettel nyugtázzuk vábbi korosztályokat hivott be es y 
özv. Gspann Károlyné (Torda) M. K. hadserege elérte a G00 ezres létszámot. 

tüdőbetegnek küldött 100 lej adományát. 

Sulyos vonatösszeütközés Bel- 
giumban. Berlinből jéelenti a Rador: 
Az Angleur felől jövő személyvonat 
összeütközött a szemberobogó személy 
vonattal. Az utasok közül 27-en meg- 
sebesültek, akik közül nyolcnak az ál- 
lapota reménytelen. ] 

- Ratocsay László lett az uj ma- 

gyar igazságügyminisztet. Budapestről 

jelenti a Dunaposta: Horthy Miklós 

magyar kormányzó a képviselőház el- 

nökévé megválasztott TasnádyaNagy 

András utódjául Ratocsay dr., Eszter- 

gom vármegye főispánját nevezte ki 

Ugyanakkor rekvirálta az összes magán- 
gépkocsikat. 

(LONDON.) Ujzéland kormánya szigo 

ru rendszabályokat léptetett áletbe 
sztrájkolók ellen. 
(POZSONY.) Macha Sándor propagan 

dafőnök beszédet tartott, amelyben éle- 
sen elitélte a müncheni merényletet. 
(BRÜSSZEL.) Belga kereskedelmi hajó 

kat a külföldnek eladni, vagy átiraini 
csak kormányengedéllyel lehet. 
(TOKIÓ, A japán kormány tiltakozot 

FPárisban az ellen, hogy egyik hajórako- 
mányát Marseilleben lefoglalták. 

(BERLIN.) Beavatottak szerint a műn- 
eheni merénylet miatt drákói belpolitikai 
rendelkezések következnek. 

igazságügyminiszterré. ............ 

gy vaG. 
munkANAL 

An 

Szemüvezekei orvosi előlrás 
szerint készitünk. 

peclólis acéláruk raktáron, 

NunMátlyásFla R.T.na 
lUA, calia MARECHAL FOcH No.2. 

- Elfogták Moldova és 

rémét. Jasiból jelenti a Rador: 

Sbarciog veszedelmes gyilkost és ab- 

mint hatvan Büntény 

prima alpacca cvötszközök teiünő . 
olcsó éromn házból A ve 

Moldova és 

volt, lázas ny 

fogni és meg 

tá ák Jas iba. 



.. 

Holozsváron logták el 
a bukarcsii Sora Aruház 

bpetörőjét 

LUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozs- 

vári rendőrség ma délelőtt letartó
ztat- 

ta Katz Józsei veszedelmes betörőt, 

aki legutóbpbb a vacarestii börtönből 

szabadult ki, büntetésének letöltése 

után Katz József kiszabadulása után 

bDaetört a bucurestii „Sora" áruházba, 

3honnan különböző árukat lopott el 

150.000 lej értékben. Megkisérelte az 

áruház páncélszekrényének felfeszité- 

sét is, de sikertelenül. Katz Józse
f a 

Betörésből származó árukkal 
Kolozs- 

várra jött és itt kezdte értékesiteni, 

mig ma délelőtt a rendőrség 
bünügyi 

nyomozói le nem fülelték. Kihallgatá- 

sa folyamatban van. 

- „NYITVA KELL HAGYNI
 MA- 

GYARORSZÁG NYUGATI KA
PUIT" 

- MONDOTTA BAJCSY-ZSILIN- 

SZKY ENDRE KÉPVISELŐ. Buda- 

pestről jelenti a Rador: A képviselő- 

ház tegnapi ülésén a költségve
tés vi- 

tája során Bajcsy-Zsilinszky Endre, 

agrárpárti képviselő hangsulyozta, 

hogy Magyarország határa
it meg kell 

erősiteni és Magyarországnak olyan 

politikát kell követnie, amely össz- 

hangban áll az általános e
urópai poli- 

tikával. A képviselő vélemé
nye szerint 

meg kell védeni és bizto
sitani a ma- 

gyar földtulajdont, lehetővé tenni az 

elsőrendü szükségleti c
ikkek olcsó be- 

szerzését, fel kell szerelni
 és meg kell 

erősiteni a magyar hadsereget és 

ennek érdekében nyitva kell hagyni 

Magyarország nyugat felé vezető 

kapuit. 

A 31. TÜZÉREZRED VISSZA- 

SZoOLGÁLTATJA A
 REKVIRÁLT 

LOVAKAT ÉS KOCSIK
AT. A kolozs- 

vári rendőrség MONT osztá
lya a 31. 

tüzérezred parancsnokságának nov. 

9-én kelt 16439 számu ért
esitése alap- 

ján felhivja mindazokat,
 akiknek rek- 

virált lovaik, hámfelszer
elésük és ko- 

csijuk van a 31. tüzérezrednél, jelent- 

kezzenek azonnal ennél az ezrednél 

rekvirált tárgyaik átvételle végett. 

- NEM FIZETTE KI AZ ELFO- 

avAsSzTorT ITALT. Negru Nicolae 

brassói származásu fiatalember. aki 

Kolozsvárra jött munkát keresni, teg- 

nap este az egyik Mihai Viteazul-téri
 

korcsmában igen sokat hajtott fel a 

garatra. Amikor fizetésre ker
ült a sor, 

a már alaposan beszeszelt állapotban 

levő iparossegéd cinikusan kijelentet- 

te, hogy ő semmit sem fi
zet és visel- 

jék a következményeket a vendéglő- 

sék, miért adtak neki italt anélkül, 

hogy megkérdezték 
volna, hogy van-e 

pénze. Első percben a vendéglős azt 

gondolta, hogy tréfál, de amikor a 

részeg férfi törni és zuzni kezdett. 

behivta a közelben őrs
zolgálatot telje- 

sitő rendőrt. Az iluminált állapotban 

levő fiatalember a közrendőrrel is 

szembeszállott, mire az kezér
e tette a 

bilincset és előállitotta a központi 

rendőrségre, ahol az ügyben a kihall- 

gatások még folynak. 

Elütötte a tehergépkoc
si a kaput 

nyitó munkást. Sulyos termé
szetü sze- 

rencsétlenség történt teg
nap délután a 

Donat-uti tudományos kutatóintézet- 

nél. Egy tehergépkocsi, amel
y az otta- 

ni épitkezési munkálatoknál anyagot 

szállitott, tegnap délután 2 óra táj- 

ban, amikor az intézet udvarába be- 

hajtott, elütötte Tanase Miklós 38 
éves 

munkást, aki éppen a kaput nyitotta 

ki. A szerencsétlen munkás sulyos 

külső sérüléseket szenvedett. A kihi- 

vott dr. Maierus mentőorvos, miután 

elsősegélyben részesitette, beszállit
ot- 

ta a sebészeti klinikára. Állapota su- 

Ivos. A baleset ügy
ében a VI. kerületi

 

rendőrség meginditotta a vizsgálatot, 

annak megállapitására
, hogy kit ter- 

hel a felelősség. 

--0 

külögyminiszter 
adtak Kifejezést 

(BUCURESTI.) (Rador.) C. Arge- 
toianu miniszterelnök, királyi taná- 

csos tegnap látogatást tett a német 

követségen és Németország meghatal- 
mazott minisztere előtt a román kor- 
mány nevében örömének és rokonszen- 

vének adott kifejezést a vezér és kan- 

cellár ellen megkisérelt merénylet 
sikertelensége felett. 
Gafencu Grigore román külügymi- 

niszter utasitotta Radu Crutescu. Ro- 

mánia berlini miniszterét, hogy a 

német kormány előtt haladéktalanul 

nyilvánitsa örömét abból az alkalom- 

ból, hogy a Hitler vezér és kancellár 

ellen megkisérelt merénylet meghiu- 

sult. 

A MAGYAR KÉPVISELŐHÁZ 

RÉSZVÉTE 

(BUDAPEST.) (Dunaposta.) A kép- 

viselőház csütörtöki ülésén Szinnyei 

Merse Jenő elnök mély megdöbbené- 

sének adott kifejezést a müncheni 

galád merénylet felett, amelyet a 
Magyarországgal baráti viszonyban 

levő Németország vezére és kancellár- 

ja ellen kiséreltek meg. Egyben örö- 

mének adott kifejezést. hogy az isteni 

gondviselés a Harmadik Birodalom 

Vezérének életét megmentette. A kép- 

viselőház felhatalmazást adott az el- 

nöknek. hogy a magyar törvényhozó- 

ház szerencsekivánatait és a merény- 

let alkalmával életüket vesztett ártat- 

Argetoianu minisztarelnk és Gafenc 
rokonszenvüknek 
Nemetország iránt 
los átiratban is közölje a német biro- 

dalmi gyülés elnökével. 

A MÜNCHENI EMLÉK- 

(MUNCHEN.) (Rador.) A Hitler ve- 

zér és kancellár ellen megkisérelt 

merénylet ellenére Münchenben a
 szo- 

kásos módon tartották meg az 1923. 

évi november 9-i nemzeti szo iali 

forradalmi kisérlet 16. évfordulója 

alkalmából a történelmi emlékünne- 

pet. München lakossága nagy szá
mban 

vett részt az ünnepségen, amelynek 

keretében Rudolf Hess, Hitler 
állandó 

helyettese, a vezér és kancellár nevé
- 

ben koszorut helyezett el az 1923. 

november 9-i forradalmi napon hősi 

halált haltak emlékművére. A ko
szoru 

elhelyezése után Rudolf Hess
 birodal- 

mi miniszter, Wagner körletvez
ető és 

a nemzeti szocialista párt töb
b vezetői 

a Királyi-térre mentek, aho
l a forra- 

dalmi napon elesett 16 nemzeti szo- 

cialista bronz siremléke el
őtt meggyuj- 

tották a kegyelet fáklyáját és 
minden 

egyes siremlékre elhelyezték 
a Führer 

koszoruját Az ünnepségen 
megjelen- 

tek sorában ott voltak 
Fritz állambiz- 

tonsági miniszter, Von Epp tábor
nok, 

Bajorország kormányzója. a Hitler- 

ifjak vezetője. Az ünnepség 
után el- 

énekelték a nemzeti himnuszt, m
ajd a 

közönség a templomba vonult, ahol 

imádkoztak a forradalmi kisérleti 

lan áldozatok feletti részvétét hivata- napon elesettek lelki üdvéér
t. 

URANIA MOZGO 

Laz 1eusáG olnDALa 
grandiózus, mimnden eddigit felülmuló 

Orosz film. 50.000 ember énekel, tán- 

col, tornászik. l 

Ah 

(HAGA.) (Dunaposta.) Van Celvens, 

holland külügyminiszter a képviselő- 

házban nagyszabásu külpolitikai be- 

számolót tartott. Elmondotta, hogy 

teljes mértékben vállalja a felelőssé- 

get Vilma holland királynő békeköz- 

vetitési javaslatáért, amellyel minden 

tekintetben azonositja magát. A
 béke- 

közvetitési javaslattal kapcsolatosan 

semmi titok nem történt és nyomaté- 

kosan hangsulyozta a külügyminisz- 

ter, hogy a kezdeményezés a holland 

koronás fő részéről nem külföldi be- 

folyásra történt. Bejelentette 
van Cle- 

pens azt is, hogy a holland kormány 

tiltakozott Londonban a se
mleges hol- 

land hajóknak a La Manche csatorná- 

ban való feltartóztatása, rakományai- 

12. NEW.voORKIs aNDITÁK 

Müsoron küvül hangos hiradó. 

nak átvizsgálása és olyan módon tör- 

(BUCURESTI.) (Rador.) Max Ausch- 

nit letartóztatásával és az ellene foly- 

tatott vizsgálattal kapcsolatban még 

a következőket jelentik: Az ilfovi 

ügyészség tegnap házkutatást tartott
 a 

Max Auschnit által vezetett több 
vál- 

lalat irodájában és több főtisztviselő 

magánlakásán. Az ügyészség képvise- 

lői többek között házkutatást tartot- 

tak a Spec Omet Calea Victorie
in levő 

irodahelyiségeiben, az Adriaticanál, a 

Magazinele Unitenél és Aurescunál, a 

Titan, Nadrag, Calan igazgatójának 

magánlakásán. Max Auschnit Parcul 

Filipescun levő lakásán az ügyészség 

több szekrényt és a falba épitett, gobe- 

lin képekkel leplezett titkos szekrényt 

CSAK NÉHANY NAPIG, 

külügyminiszter 
beszámolója 

tént kezelése ellen, mintha ezek a 

hajók hadidugárut szállitottak volna. 

Tiltakozott a holland hajókról össze- 

állitott fekete lista és az ellen, hogy 

a lefoglalt holland hajókon még a 

postai zsákokat is felbontották az 

ellenőrzést végző angol közegek. Tilta- 

kozott az ellen is, hogy a semleges 

holland hajókon talált német állam- 

polgárokat az angol hatósági közegek 

egyszerüen elhurcolták. A külügymi- 

niszter végül leszögezte, hogy Hollan- 

dia a maga részéről nem hajlandó 

arra, hogy az Anglia részéről kifejtett 

németellenes propaganda vak eszköze 

legyen. 

„UDVARIAS. DE ELUTASITŐ 

(PARIS) (Dunaposta.) VI. György 

angol király és Lebrun francia köztár- 

Bünügyi zárlatot rendelnek el 

Max Auschnit összes vagyonára 
pecsételt le. 
A letartóztatási végzés ellen beadott 

felebbezés előreláthatólag ma kerül a 

táblai vádtanács elé. Max Auschnit 

egyik védője arra kért engedélyt, hogy 

védence magánautón mehessen a va- 

carestii börtönből a vizsgálóbirói ki- 

hallgatásra. A kérést elutasitották és 

igy Max Auschnit a vacarestii börtön 

rabkocsiján teszi meg az utat a fog- 

háztól az ilfovi törvényszéki palotáig. 

A bukaresti lapok különben arról is 

tudnak, hogy a bünügyi hatóságok 

bünügyi zárlatot készülnek elrendelni 

Max Auschnit belföldön és külföldön 

VIn. évfolyam, 1939. NO 

sasági elnök e hét végén adják meg 
együttes válaszukat Lipót belga király 

és Vilma holland királynő békeközve- 
titési javaslatára. Kiszivárgott hirek 
szerint a válasz udvarias, de eluta- 
sitó lesz 

A MERÉNYLET KÖVETKEZ.- 
MÉNYE: TÁMADÁS A 
NYUGATI HADSZINTÉREN 

(RÓMA.) (Dunaposta:.) A München- 
ben elkövetett merénylet - a Stefani 

uj helyzetet teremtett a hadszintéren 
is. A német kormány táviratilag kato- 
nai szolgálatra rendelte be mindazo- 
kat a tartalékos tiszteket és legénységi 
állományuakat, akiket a lengyelországi 
hadmüveletek befejezése után leszerel- 
tek. Az olasz távirati iroda ugy tudja, 
hogy a német főhadvezetőség már is 
pearancsot adott a nyugati hadszintéren 
tevékenykedő német hadseregnek, 
hogy az október 16-18. között végre- 
hajtott nagyszabásu német offenziva 
méreteit messze tulhaladó támadást 
inditson meg, amelynek kifejezett 
célja a Maginot-vonal áttörésének 
megkisérlése. 

BENES ELVESZTETTE 
BEFOLYÁSAT PÁRISBAN 

(PÁRIS.) (Dunaposta) Hivatalos 
francia körökben a legnagyobb rideg- 

vákiai köztársasági elnökkel és a cseh 
kormány többi, Párisban tartózkodó 
tagjaival szemben. Az elhidegülés oka 
az, hogy Benes és hivei továbbra is 
ragaszkodnak a középeurópai kis álla- 
mok létesitéséhez és nemzeti függet- 
lenségük biztositásához, mig a szövet- 
séges nyugati hatalmak a középeuró- 
pai kis államok és nemzetek összefo- 
gását és szövetségbe való tömörülésü- 
ket szorgalmazzák. Benes legutóbb két 
hétig tartózkodott Párisban és ez 
aránylag hosszu idő alatt egyszer sem 
sikerült bejutnia Daladier francia 
miniszterelnökhöz, hogy vele további 
politikai célkitüzéseit és terveit meg- 
vitassa. Valahányszor Benes jelentke- 

zett, Daladier mindannyiszor udveria- 
san közölte vele kabinetfőnöke utján, 
hogy renekivül elfoglalt és sajnála- 
tára nem fogadhatja. . 

„AZ ANKARAI EGYEZMÉNY 
UJ KORSZAKOT JELENT 

(PAÁRIS.) (Rador.) A Havas távirati 

iroda jelentése szerint francia politi- 

kai és kormánykörökben rendkivül jó 

hatást tett az ankarai hármas egyez- 
ménynek a török nemzetgyülés részé- 

ről egyhangulag történt ratifikálása. 

Francia körökben hangsulyozzák, hogy 

az angol-francia-török egyezmény 

megkötésével és életbeléptetésével uj 

korszak kezdődött a három érdekelt 

állam egymásközötti kapcsolatában. 

Saracioglu török külügyminisz ternek 

az egyezmény ratifikálásával kapcso- 

latosan elmondott 
benyomást keltette Franciaországban 

és különösen az a megállapitása kel- 

fett élénk tetszést és visszhanoot, 

amely szerint a hármas egyezmény 

nem csak Anglia és Franciaország 

érdekeit szolgálja, hanem Törökország 

ujjászületését is. A török külügvmi- 

niszternek azok a szavai pedig, ame- 

lyek szerint Törökország hü marad 

vállalt kötelezettségeihez és adott sz
a- 

vához, csak megerősitették és fokoz- 

ták Franciaország rokonszenvét a 

török köztársaság iránt. 

TRAGIKUS HIRTELENSÉGGEL 

ELHUNYT PAPP CORNELIA ASZ- 

szoNY, PAPP DANILA KIRÁLYI 

HELYTARTÓ NÖVÉRE. Bukarestből 

jelenti a Rador: Cornelia Papp ass- 

szony, Papp Danila tábornok, Maros- 

tartomány királyi helytartójának nő- 

vére gépkocsin haladt Bukarest 
felé. 

Utközben rosszul lett és Cámpinában 

felkereste dr. Weisler orvost, aki in- 

jekciót adott az uriasszonymak. Alig 

távozott el Papp Cornelia az orvos 

rendelőjéből, hirtelen ujabb 
rosszullét 

fegta el és pillanatok alatt 
kiszenve- 

levő összes vagyonára. 
-- dett. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomd
a körforgóján. SEEV CENZ C VIA BUNDE TMPRIMAT 

olasz távirati iroda jelentése szerint - 

séget tanusitják Benes volt csehszlo- 

beszéde a legjobb, 

.
.
.
.


